Tema 12. IppanionanbHi piBHSIHHSA

IppayionansHumu Ha3UBaIOTH PIBHAHHA, AKi MICTATh 3MIHHY il 3HaKoM KopeHs (pagukaia) abo B oc-
1
HOBI CTeneHs 3 pauioHaibHUM noka3HukoM. Hanpuxian, x+3=+/2x—1; x* —-10=6.

OCHOBHMMH METOJaMH pO3B’A3yBaHHS ippalllOHANBHUX PIBHAHB €: a) METOA MiJHECEHHs 000X YacTHH
PIBHAHHS 10 OHOTO # TOTO X creneHs; 6) MeTo YBEACHHS HOBUX 3MiHHHX; B) LUITYy4YHi IPHHOMH.

Ipu po3B’sA3yBaHHI ippaliOHAIBPHUX PIBHAHB METOIOM MiJHECEHHS 000X YacTHH 10 MapHOTO CTENeHs
MOXYTh 3’ ABUTHCS NI00iYHi (3aiiBi) KOpEHi.

Tak, Hanpukia, AKLWO 33/1aHO0 PiBHAHHA VX +5 = x —1, To, nigHicwHK K0 KBajpaTa OOMIBI HOrO YacTH-
2 -
HH, OJIEPXKHUMO: (\/x+ 5) =(x-1)";x+5=x"~2x+1;x*~3x-4=0; x, =4 i x, = -1. Kopenem Buxinsoro
PIBHSHHS (\/4+ 5=4- 1) €x;=4,ax; = -1 € 106iYHUM KOpEHEM (\/—l +5#-1-1; \/:l # —2) .

Ipu po3B’a3yBanHi ippallioHANBHOTO PIBHAHHS, AK€ MICTUTh AapHi CTENEHI paAyKanis, OyBac KOPUCHUM
3HaxomkeHHs O/13, 10 MOJXe NMOJNETIHTH HOro po3B’I3yBaHHs.

Biookpemnenna ksaopamuozo Kopens

Hanpuknan, po3s’s3aTv piBHAHHA x+2++/3—x=3. BigoxpeMHMO OxMH KBaJpaTHHI KOpiHb

Jx+2=3-3-x , @ TIOTIM MijiHeceMO OOHMIBI YaCTHHHU PIBHAHHA 110 KBajgpaTa: x+2=9-64/3—-x +3—x;
5—-x=343—-x. llle pa3 migdgecemo oo kBaapata: 25— 10x + = 9(3 - x); XX —x-2=0; x,=-1, x,=2.
OGuaBa 3HaYEHHA € KOPEHAMM JAHOTO DIiBHSHHA: AKWIO X; =—1, To ojepxumo: ~—1+2+ \3—(—1) =3;

\/T+\/Z=3; 3 =3; gKWO X; = 2, TO OAEPKUMO: V2 +2 ++/3-2=3; \/Z+\/T=3; 3=3,

[HOAI KOPMCHO MO4aTH po3B’sA3aHHsA PIBHAHHA 3 BH3HAayeHHs iHoro obnacti BH3HauenHs. Hanpuknan,

3.
1x+320; [*Z77p
2—-x2>0; x<2;
pO3B’s3aTH piBHAHHA /1 Ix+3-2-x-V9x+7+/x-2=0. O1I3: 3 - x=2.0txe,
9x-720; | 7.
lx—=220; 9
X2 2;

001acTh BU3HAYEHHS CKJIANIA€ThCS TiNbKM 3 OAHiel Touku x = 2. [lepeBipumo, yu Oyze Le 3Ha4YeHHS KOpeHeM
BUXiaHOTO piBHAHHS: \11:2+3-4/2-2—-/9-2+7 +42-2=0; ¥/25-/25=0; 0=0.

Binnosias. 2.

TIpy po3B’s3yBaHHI ippalioOHATBHUX PIBHAHB CJIiJ M1aM’ATaTH:

1) y piBHAHHI KOpEeHi NapHOro cTeneHs € apuHMETHYHHMH, a Lie 3HAYUTD, L0 3HAYEHHS KOPEHs 3aBXKIU
HEBiA’€MHe, KpIM LBOTO, MIAKOPEHEBUI BUPa3 TEX HEBiJ' EMHMIA;

2) KOpEHi HENApPHOTO CTENEHs BU3HAYeHi U1 Oy1b-SKOro 3HauUeHHs MiIKOPEHEBOTO BHpa3y;

2n

3) opManbHe BHKOPUCTaHHS BracTHBocTeil kopers X/ab =X/a -X[b ado 22 =

_Aa
b b

MOXE NPHU3BECTH

10 3BY)XE€HHS 007aCTi BU3HAYEHHs PiBHAHHS, IO HE JONYCTHMO.
OnuuM 3i cnoco6iB, KM 3aCTOCOBYIOTh 171 PO3B’S3yRaHHS ippaliiOHAIBHUX PIBHAHB, € BBENAEHHS HOBOT

3MiHHoi. Hanpuknan, po3s’s3ati piBHAHHA Jx? = 6x+9 +/x* —6x+18 =9. Tossaunmo BHpa3 x° — 6x + 9

yepes 1 X’ —6x+9=1¢>0. Toxi x*—~6x+ 18 =¢+9 i puxinne piBHSAHHS HaOy/ie BUTIALY: Ji+i+9=9.
2 2
Po3p’sxkemo  #ioro: \/;=9—«/t+9; (\/;) =(9—\/t+9) i t=81-18Vt+9+1+9;, 18Jr+9=90;

Vt+9=5; t+9=25; t=16. IloBepHYRIIKCh 10 3aMiHH, OJEPKUMO: ¥ -6x+9=16; x*—6x-7= 0;
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x; =-1, x, = 7. BUKOHaBIIK NepeBipKY, BCTAaHOBIIOEMO, 110 OOHMABA 3HAYEHHS 3aJI0BOJIBHAIOTH NOYATKOBE
PiBHAHHS.
Bignosins. --1; 7.

Pignanns sudy 3 f(x)+3g(x) =h(x)

[Ipyn po3B’sa3yBaHHi piBHAHb TAKOrO BHAY JOUUIBHO MiAHECTH OOMABI 4aCTHHM A0 KyhHa 3a ¢opMmyiioro
(i/::l i%/l;)J =qgtb+ 33/5 (i/; i%/g ) PanjioHanbHe piBHAHHA, fKE BHHHKHE, MOXE MaTH CTOPOHHI
PO3B’A3KH, TOMY JUIs 3HAMJEHHUX PO3B’A3KiB 000B’A3KOBO NOTPiOHO BUKOHATH NEPEBIPKY.

Hanpuknan, po3s’s3até piBHIHHA Y8—x +Yx+1=3. Micaa nigHeceHHs 000X YacCTHH PiBHAHHA [0

Ky6a OTpHMaeMo: 8—x+x+1+3,3/(8—x)(x+1)(\/38—x+x/3x+1)=27. BHKOPHCTaEMO  YMOBY, 11O

Y8-x +3x+1=3. Opepxnmo: 3[(8—x)(x+1)=2; (8 —x)(x+1)=8; x*—~Tx=0; x, =0, x, = 7. ITepesip-

KOO BCTaHOBITIOEMO, LII0 OOH/BA 3HA4UEHHS NEPETBOPIOIOTH 3a1aHe PIBHAHHS B TOTOXHICTh.
Bignosize. 0; 7.

3eeoennsn ippayionanbHozo pisHAHHA 00 cucmemu pigHAHb
Hexaif mnoTpi6HO po3B’a3aTH piBHAHHS Y8—x+ 89+ x=5. Tloswaunmo 8—x=a, 3Bigku
8-—-x=a"; Y89+x=>b, 3Binkn 89+x=5b" i a*+b*=8—x+89+x=97. OnepKuMO CHCTeMy piBHSHB:

a+b=35; 4, 14, 4, 14 2, .22 2,2 2 2 2,2
; +b: at+ b=+ - “=((a+b) - - . -
{a T IepetBopuMoO BHpa3 a” +b™: a'+ b =(a"+ b") —2a"b" = ((a+ b)" - 2ab)" — 2a°b". Onepxu
MO piBHAHHS: (25 — 2ab)’ - 2a*h* =97. Hexait ab=t, Toni maemo: (25— 21)* — 27 = 97; 625 — 100¢ + 47 —
a+b=5;
5 5 ) t, =44; ab = 6;
—2t-97=0; 2" - 100t + 528 =0; t" — 50¢ + 264 = 0; TOOTO Po3B’a3kamu nepuioi cu-
t, =6, a+b=35;
ab=44.
creMu € a=2, b=3 abo a =3, b =2, npyra cucrema po3B’a3kiB He Mae. [ToBepraemocs 10 3aMiHH i ozmep-
XKyemo: x; = —8, x, = —73. Bianosins. —8; —73.

Cnpasicenicms 6 ippayioHanbHuX pieHAHHAX

Hanpuxnazn, po3s’a3atd piBHAHHA Vi+x+x +l-x+x* =4 (1). CknaneMo HOBe pIBHSHHS:

VI+x+x> =JI-x+x* = 4 (2). Tlepemuoxumo nouacTuuno pisnsnns (1) i (2): (1 + x+ ) -(1-x+x%)=

=44 # Bupa3umo A4 yepe3 x: 2x =44; A = -’% TakuM 4HHOM, \/1 +x4x2— \/l —x+x’ = % JonaMo BuxigHe

2
piBHAHRA 10 octammboro: 241+ x+ x° =4+§; 4(1+x+x2)=16+4x+54-; 16 + 16x + 16x* = 64 + 16x +

X, =—4‘/§:

2. 2 _ jo. 5 . ) . )
+x% 15x° =48, I[TepeBipKOIO BCTaHOBIIIOEMO, 1110 OOHABA KOPEHi 3a10BOJIBHAIOTH BUXiHE PiB-

a5
3,
HAHHA.

45

Binnosine. iT.
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Po3¢’a3yeanns ippayioHanbHux piGHAHbL 3 GUKOPUCMAHHAM enacmueocmeil gioomux GyHkyiu ma
OUIHKU 3HAYEHb N80T il NPAGOT YACMUH DIGHAHHA

Po3p’sa3aTu  piBHAHHA \/;2 ~7x+6=12x-x>-36. Tlepenumiemo 3ajaHe piBHAHHA  TaK:
Vit =Tx+6=—(x-6)": f(x)=vx*=7x+620; g(x)=—(x—6)" <0. Omxe, nane piBHAHHS PIBHOCHIIb-
Vx2=Tx+6=0;
) x
—(x-6)"=0;
Bignosias. 6.

HE CHUCTEMI:

SIKIO po3B’sA3yBaHHSA PiBHAHb NPH3BOAUTHL 1O IPOMI3AKMX OOYMCIIEHb, TO IHOAI BAPTO CKOPHCTaTHUCA
BJIACTMBOCTSAMM 3POCTaHHA YM CaJaHHs BianoBigHuX GyHkuid. Lle MoxxHa 3poOHTH Tak:

1) ni6pati OaUH 4H KisibKa KOPEHiB PiBHAHHS;

2) n0BECTH, 1110 AaHe PIBHAHHA He Ma€ iHIIMX KOPEHiB.

Hanpuknan, po3s’a3até piBHAHHA Jx=7+Yx=3. OJ3: x > 7. HeBaxxxo nobauutH, o x = 8 € kope-
HeM 3aJaHoro piBHaHHsA. PosrnsnHemo dyHkuio f (x) =x-7+3/x. Bona 3pocTae Ha MPOMIKKY [7; +eo),
TONI piBHAHHA f{X) = 3 Ma€ eqHHUIA KOPiHb, i Ueit Kopinb x = 8. Binnosine. 8.

Ippayionanvhi pienanHa 3 napamempamu

Hexaii oTpi6HO 3’SCyBaTH, 3a AKMX 3HaYeHb NAPAMETPA a PIBHAHHA \a+va+ X = x Mae TibKM OJHH
KopiHb. OCKiIbKM J1iBa YaCTHHA PiBHAHHA HEBIJ’ €MHA, TO PIBHAHHSI MOXXE MAaTd KOPiHb, JHIle AKWO x = 0.

Nvat+x=y, yz—-x—azo;
BukonaeMo 3aminy va+x =y, y=0. Tomi \Ja+y =x; {x’ —y—a=0; Biguaswu Bix nepiworo piBHsH-
x20,y20; [x20,y20.

HS Jpyre, OTpuMaeMo piBHAHHA: (V2 —x%) + (¥ —x) =0; (y — x)(y + x + 1) = 0. Ockinbku y + x + 1 > 0 3a ycix
3Ha4YeHb X Ta y, TO 3AJMILIAETHCS OAHA MOXIMBICTB: y—x=0; y=x. OTKe, cucTeMa Habyae BHIJIALY:

xt—-x—-a=0; D=1+4a=0;
’ BoHa MaTHMe OIMH NOJATHHM PO3B’A30K y Takux BHMNaaxax: 1) 1 3BiJIKU
X2 0. XO = —2_ > 0:

a= —%; 2) a > 0 (xopeHi KBaIpaTHOro TPHUIeHa ux’ + bx + ¢ MalOTh Pi3Hi 3HaKH, KO:1H ac < 0).

Bianosins. a= —% abo a > 0.

Ipuknao 1. Po3s’s3aty piBHAHHA 3x+7 =x—7.

A B B r i\
3 14 3,14 -7 6

M /3x+7=x-7. Sxmo x—-7<0, To piBHAHHA KoOpeHiB He Mae. Skumo x—7>0, x>7, TO:
2
(x/3x+7) =(x—7)2; 3x+7=x"—14x+49; x’—17x+42=0; x; =3 — He 3a1OBOJbHSE YMOBY x> 7,

Xy = 14.
Binnosins. 14. W
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Hpuxnad 2. Po3p’s3aTH piBHAHHA Jx+3+/4x-23-/x+10=0.
A b B r
6 7,5 4,14 8 5

2
B Vx+3+Vax-23-x+10=0; Vx+3+/4x-23=J/x+10 ; (\/x+3+\/2x—23)2=(s/x+10) .

5x-—20+2\/—(;+3)(4x—23)=x+10; (x+3)(4x—23)=30—4x; V4x* —11x—-69 =15-2x;
4x* =1 1x—-69=225-60x+4x"; 49x=294;x=6.
Tepepipka: V6+3 ++/4-6—23 ~J6+10=v/9+V1-16=0; 0=0— NpaBHJIBHA PIiBHICTb; 6 — KO-

piHb piBHAHHS.
Binnosine. A. l

1 1
Ilpuxnad 3. Po3p’s3atu piBHAHHA 2x%2 —5x* =3.

A b B r pi §

1 -L
T T 81 12 3

1 1 1
M 2x2 —5x*=3. 3pobumo 3aminy: x*=t¢, +>0. Tomi x2=¢>, i 3amaHe PiBHAHHA MaTMMe BMIJISI:

1 1
28 -5t=3; 2* -5t-3=0; t, =3; r2=——2— —- He 33/10BOJIbHsAE yMOBY £ = 0. Tomy: x* =3; x=3*; x=81.

9|

Bignosins. B. W

Ipuknao 4. Po3B’13aTH piBHAHHSA 382x—9-Ja—x=1.
2x-92>0; {2x.>_9; {xz 4.5;

B 3naii on3:
Haiizemo OJ1 {4—x20; —-x>-4; |x<4;

x €. Ockinpku OJ]3 — MOPOKHS MHOXKHHA, TO

PiBHSIHHS KOPEHIB HE Mae.
Bianosizs. &. B

Hpuknao 5. Po3B’s3aTy piBHAHHA Yx-3=v-2-x.

B OJI3: 2-x2>0a60 x <-2. ko x < -2, To Toai x — 3 < 0. OTxe, Yx-3<0. 3B1ACH BHIUIMBAE, 1O
Ha OJI3 piBHAHHA HOro niBa 4aCTHHA Bi/l’€MHa, a IpaBa — HEBiA’€MHA, TOMY BUXiIHEe PIBHAHHSA KOPEHIB He
Mae.

Biznosins. &. W

ITpuxnad 6. Po3p’s3atu piBusHAL JYx+7 —Jx+3=0.
6
B Yx+7-Jx+3=0. ONI3: x>-3. (%/x+7) =(Jx+3)6; G+ T2 =(x+3); P+ 14x+49=

=X+ 97 +27x+27; X+ 8%+ 13x - 22 =0. ITinbopom 3Haxoaumo, mo x = 1 — kopiue piBHAHHA. Toxi
Maemo: x>+ 8x* + 13x - 22 = (x - 1)(x2 + 9x + 22); ¥ +9x+22= 0; D <0, ue piBHAHHA He Mac KopeHiB. Ile-
PEBIPKOIO BCTAHOBIIOEMO, 1110 X = | 3a/I0BOJIbHSAE BUXiJHE PIBHSHHS.

Bianosias. 1. W

Ilpuxnad 7. Po3p’a3atu piBHAHHA Yx+3 + J5—x=2. V Biznosias 3anucaty CYMy KOpEHIB piBHSHHA.
B Yx+3+/5-x=2. OJI3: x<5. Hexaii Yx+3=a, V5—x=b, b>0. Tonix+3=a>,5-x=5b%1i
a+b=2; {b=2-—a; {b=2—a;

8

S =x+3+5-x=8 Maewmo: 3 o . )
a +b*=8§; a+(2-a) =8

a+4-4a+ad’ =8,

126



x=—4;

b=2-ga {b=2—a; b=2-aq; a=-1; Ix+3=-1;

- =5;

@ +a*-4a-4=0; |a*(a+1)-4(a+1)=0; {(a+1)(a2—4)=0; a=2; < Ix+3=2; * 1

. X=- .
a=

CvMa KopeHiB piBHaHHA: -4 + 5 — 11 =-10.
Bianosigs. —10. A

Ipuknao 8. Po3p’s3ati piBHAHHA $x+3x= 2y BiNOBI /(b 3aNHCAaTH CYMY KOpPEHIB PiBHSHHA.
x

B x+Yx= g. O/13: x # 0. Pozrnanemo ¢ynkuiro f(x)= Yx +%x. Bona e 3pOCTal0Y0I0 Ha KOXKHO-
x

v\ i3 mpoMiXkiB o6nacTi Bu3HayeHHA. DyHKLisA g(x)=l crnaja€ Ha KOXXHOMY i3 MPOMDXKKIB X€ (—oo; 0) i
x

1= (0; +o0). Ha npomixky x€ (0; +oo) BUXiiHe PiBHAHHSA Ma€ KOPiHb X = 1, i BiH €qMHMH, OCKIIBKY SKILO B Pi-
sHaHHI flx) = g(x) dyHkuis f{x) 3pocTae Ha NeBHOMY TIPOMDKKY, a QyHKLis g(x) crnaja€e Ha LbOMY X NMPOMiX-
Xv. TO 1€ PiBHAHHSA MOXX€E MaTH He Oinblie 0HOro KOpeHs Ha JaHOMy NMpoMixKy. Po3risHeMo Tenep npomi-
k0K (—o0; 0). Ha HbOMY KOpiHb OaHOTO PiBHSAHHA X = —1, i BiH 3 aHAJIOTiYHUX MipKyBaHb eAuHUA. OTXe, BU-
Xi1He piBHAHHA Mae JBa KopeHi: x = 1 Ta x =—1. Toxi cyma kopeHiB fopiBHioe 1 + (—1) = 0.

Bianogizne. 0. W

IMpuxnao 9. 3a aKoro HaHGINBIIOro 3HAYEHHS NapaMeTpa a PiBHSAHHA (\/x—2 —3)(x—a) =0 Mae equHHi

XOpiHB?

w/ —2-=3=0: - =9,
W OJ3:x-220; x22. Maemo: (Vx-2-3)(x-a) =0; [ ¥=2-3=0; [“ =3 [x
x—a=0; x=a x=aj
x=11

PiBHAHHA Mae nue oquH KopiHb x = 11, gkwmo a <2 abo skwo a = 11. Orxe, HaH6IILIIMM 3HAYEH-
x=a.

49M MapaMeTpa a, 3a SKOro piBHAHHSA Ma€ €IMHUI KOpiHb, € a = 11.
Bianogsize. 11. A

Ilpuknao 10. Po3p’si3aTH piBHAHHA X+3— fx—“"i=—6—§ VY BinoBinbp 3amucaTH HaWOGiNbWMA KOPiHB
-— x—

CIBHSHHA.

W O/3: x_:rg >0; (x+ 3)(x — 5) > 0. x€ (—o0; —3)U(5; +o0).

,/x+3 x 5

Ockinbkn [ +

, TO JlaHa HEepiBHICTb PIBHOCHWJIbHA CYKYMHOCTI TaKMX CHCTEM:

- x5

-ix>5,

ﬁx+3 (x+3)(x—-5)= 6 ; )

) s *=3 *=3 Poss’skemo apyre pisnsuns cuctemu (1): (x+3)(x—5)—y(x+3)(x—5) =6.

x<5;

< +3)(x-5 2

PRI e (Cod N

L x=5 x=5
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t, =3;
: t, = -2 He 33/10BONBHIE yMOBY > 0.

Hexait (/(x+3)(x-5)=¢, +>0, Toni Maemo: P—t-6=0; |: _
2 s

x>5;

o x>5; x>5; x>5; ] )
TXKE, Z6 -6
(x+3)(x_5)=3; x2—2x—15=9; xz —2X—24:(); l:xl .

2= T

Poss’skeMo  jpyre pieHanus  cuctemu  (2):  (x+3)(x—=5)+(x+3)(x=5)=6. Hexaii
t, =-3;

J(x+3)(x=5) =1, t>0, Toni maemo: £ +1-6=0; l:" _,. h = -3 He 3am0BONBLHAE YMOBY 1> 0. OTxe,
2T

x<5;

x<5; <5; x<35;
{ {x { {xl=1+2\/§; x=1-245.

+3)(x=5)=2; [x*=2x-15=4; |x*-2x-19=0;
(x )(x ) x x2=1—2\/§;

KopeHix=6ix=1-— 25 3apoBonsusiors OJI3. Binbunm KOpEeHeM € x = 6.
Binnosizgs. 6. W

3aBaanns 12.1-12.23 marote no n’sATb BapiaHTiB Bianomigeit, 3 saxkux Tinbkum OJJHA
ITPABUJIBHA. OGepiTh npaBuibHY, Ha Bamy aymky, Bianosiasb.

12.1. 3naiiTh 061acTh BU3HayeHHs (061aCTh JONYCTUMKX 3HAYEHB) PIBHAHHA VS —x +Vx+1=2.

A b B r il
R (—o0; ~1] [5; +e0) -1;5) [-1; 5]

12.2. Bxa3aTu piBHSHHS, 00JIACTHO BH3HAYEHHS SIKOTO € OJTHE YUCIIO.
A b B r pi |
Jx—4+/5-x=3 \/5—x+\/x—7=2 m-xf_=—x ﬁm+\/§——.7x=x \/;+\/:——=2

12.3. Bka3zaTt# piBHAHHS, 06J1aCTh BU3HAUEHHS SKOTO € MOPOXKHA MHOXKHHA.

A b B r pi |
Vxv+d+dx=2 | Va—x+Vx=2| Vx+vx=0 |Vx-3+Vx-6=1|Jx-5+J4-x=2
12.4. Bka3aTtH piBHSHHS, KOPEHEM SKOTO € YHCIIO 2.
A b B r bl |

1

(x=2)Vx=3=0 [(x=2)¥3-2x=0| (x-2)V=x=0 | (x=2)Vx-1=0 | (x=2)J1-x=0

12.5. 3HaiiTH CyMy KOpEHIB piBHAHb Yx=2,Yx=-31iY=x=1.

A B B r I
~20 ~18 0 12 9

12.6. 3HaiiTi cCyMy KOpeHiB piBHAHb Vx—1=2 i J-x=5.

A B B r I
30 -20 8 -7 24
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12.7.

12.8.

12.9.

12.10.

12.11.

12.12.

12.13.

12.14.

12.15.

12.16.

SIke 3 HaBeIeHUX PiBHAHb Ma€ KOpeHi?

A B B r Ji |
Vx+7=-1 Nx=3+1-x=2 Jx+5+ﬁ—x=0 V2x—6+x-3=0 \/;+\/3—x=—2

3HaiiTH 3HaueHHs BUpa3y v 2X —9 , SKLIO 3HAYEHHS X 32J0BOJIbHAE YMOBY V2x—9 =+/6—x .

A b B r pi |
%) 5 abo -1 1 abo -1 5 1
3HaiiTH 3HaueHHs BApa3y v x + 11, KO 3HaYEeHHs X 33/I0BOJIBHAE YMOBY v x+11=1—-x.
A b B r pi |
3 abo 4 3 a6o -3 3 4 abo 4 4
3HalTH CyMy KOpPEHIB PiBHSHHA 3/? -33x+2=0.
A b B r bi |
9 -9 3 -3 2
Po3B’s13aTH piBHsAHHA 23Yx+1—-Yx+1=6.
A b B r i
% 437 7 7 63
Cxinbky KopeHiB Mae piBHAHHS 3v/x —1+741-x=3x"+7x°?
A b B r Ji|
XonHoro OIIMH nBa TpH OinpLie, HiX TpU
CKiNbKA UiNuX KOpeHiB Mae piBHAHHA V3x—6 +Yx+6=2-2~-x ?
A b B r )i |
XonHoro OIMH nBa TpH YOTHPH
CKifbK# UiMX KOPeHiB Mae piBHAHHA /2008 — x ++/x—2007 =172
A b B r bi |
XonHoro ONMH ZBa TpH YOTHPH
CKinbKd ippalliOHaJIbHAX KOPEHiB Ma€ piBHAHHA +2x—3 =3 —2x7?
A b B r I
Xonnoro OIIMH IBa TpH YOTHpH
CKinbK{ KOPEHIB Ma€ piBHAHHA (x2 - 5)(x + —x) =07?
A b B r )i |
Xonnoro OIHMH nBa TPH YOTHPH

9* Kaninocon A. Maremaruka. Komnnekcua niaroroeka o 3HO
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12.17. Posp’ssaty piBusanHs (3x+12)vx-2=0.

A b B r Ji
—4 —4;2 2 -2;4 -2

12.18. 3HaiiTu cymMy KOpeHiB piBHAHHA (x2 +5x— 6) x+1,5=0.

A B B T )i\
6,5 3,5 -5 2,5 0,5

12.19. Ckinbku KopeHiB Mae pisHsiHHS (x—1)Vx* —x—6=6x-67

A B B r I

XonHoro OZIMH IBa TpH YOTHPH

12.20. Po3B’s3aTH piBHAHHA Vx—a =a.

A b B r pi |
< Ko a <0, xg¢ J,
3a Oynp-skoro a | 3a Oynp-fKoro a ko a < 0, xe 3, to , XE axo a < 0, xg J,
x=2a x=a'+a Ko >0, Ao g 2 0, akmo a 2 0, x = 2a
x=a'+a x=d+a -
12.21. Po3p’s3aTy piBHAHHA Vx+4=a-2.
A b B r I
3a GyJIb-AKOr0 akmo a<2,x€D, | axmoa<2,xed, | axmo a<2,xe D, | akwo a < 2, xe G,
x}; & —2a axu a 2 0, ko a > 0, axmo a > 0, Akuwo a > 0,
x=a-2 x=a-2 x=a*-2a x=a’-4a

12.22. 3HaiiTy BCi 3HaYeHHS @, 32 AKKX PiBHAHHA \|(x—a)(x+1)=0 Ta (x—a)Vx+1=0 piBHOCHIBHI.

A B B r I

a<-1 a=-1 a>-1 a>-1 a<-1

12.23. 3HaiiTy BCi 3HaYeHHs a, 3a AKuX piBHAHHA /(x—a)(x+1) =0 Ta (x+1)Vx—a =0 piBHOCHIBHI.

A B B r I

a<-1 a=-1 a>-1 a2-1 a<-1

3aBnannsa 12.24-12.30 nepen6auyaoTh yCTaHOBJIEHHS BiinoBigHocTi. JI0 K0XKHOrO psiika, No3Ha-
yeHoro LIUDPOIO, nobdepith oaun BinnosinHuk, nosHavyennii BYKBOIO, i nocrasre nosHauku
Ha nepeTHHI BiaNoBiAHUX paakiB (L¢pu) i KoNoHOK (OyKBH). -

12.24. YcTaHOBHMTH BifMOBIAHICTH MiXK 3aJaHMMH PiBHAHHAMH (1—4) Ta MHOXXHMHaMH X po3B’sa3kiB (A-[]).

1 Vx-2=-2 A {2}

2 (x+2)WVx-6=0 B {6}
B O
3 =29 I {-2;6)
*=6 I -2}

4 Jx+6=2
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12.25.

12.26.

12.27.

12.28.

12.29.

12.30.

VY CTaHOBUTH BiJNOBIOHICTh MK 33JaHUMHU PiBHAHHAMH (1—4) Ta pIBHOCHJIBHUMH iM piBHAHHAMH 200

cucteMaMu (A--[1).

1 Vx-2=v-5-x+x’
2 \)x2—2x=\/§

3 (x+1)-vx-3=0

4 Jx*-6x+9=1

A x*-6x+9=0
B J/x+1-(x=3)=1

B x2-2x-3=0

r |x—3|=1
x2-2x-3=0;
x—220

VY CTaHOBHTH BIAMOBIAHICTE MiXK piBHAHHAMMU (1—4) Ta obnacTsamu ix Bu3HaueHHS (A—/[]).

1 Vx—4+J4-x=0
2 Jx—4+Jx+4=4
3 Ja-x+Jx+4=4
4 Jx—d+J-x=4

AQD

b (—o0; 4]
B [4;4]

I’ [4; +o)
A {4}

VY CcTaHOBHTH BiONOBiAHICTh MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta MHOXXHHaMH 1X KopeHiB (A-[T).

1 J-x=4
2 Jx=-4
3 3 =16

4 Jx-4=0

AQ

b {4;4}
B {16}

r {-16}

A {-16; 16}

Y CTaHOBHTH BiINOBiAHICTh MiX PiBHAHHAMHU (1—4) Ta MHOXXMHaMH 1X KopeHiB (A-[T).

AQ

B {64}
B {-32}
r {32
A {16}

Y CTaHOBHTH BiANOBIAHICTh MiX piBHAHHAMH (1—4) Ta KinbkicTio ix KopeniB (A-]I).

1 x*—10x/x+9x=0
2 x+10Jx+9=0
3 x—5Jx+4=0
4 x-3Jx-4=0

A OpuH

B Jipa

B Tpu

I' Yorupu
J Xopnoro

VY CTaHOBMTH BiANOBINHICTh MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta ix kopensamu (A-/[I).

1 (x=2Wx+1=0
2 (x+1Wx-2=0
3 (x=IWx-2=0
4 (x+2x-1=0

A-1;2
B2
B2
r -1;1
a1
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Po3B’sukiTh 3aBaanna 12.31-12.47. Bignosiab 3anuiuiTe NECATKOBUM APOOOM.

12.31.

12.32.

12.33.

12.34.

12.35.

12.36.

12.37.

12.38.

12.39.

12.40.

12.41.

12.42.

12.43.

12.44.

12.45.

12.46.

12.47.
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Po3p’s3aty piBHAHHA Vx* —5x+1=+/x—4 .
Po3B’a3aTy piBHAHHA V3 —xV/2—x = \/5 .

Po3p’s3aTH piBHAHHA V4 +2x—x' =x~2.

Po3B’sizaty piBHaHHS (x —1)vVx? — x—42 = 0.V Bianosiab 3anicatd MOAYIb Pi3HUL KOPEHIB.
Y6 p

Po3B’s3aTH piBHSHHA Vx+5 — Jx=1.

Po3B’s3aTH piBHAHHS \/x —1++/3x -1 =Jx+1.

PO3B’513aTH PiBHAHHSA ,7, 2oX 7/1i3- =2.
x+3 5-x

Po3B’s3aTd piBHAHHA Vx> —3x+5 =—x" +3x+ 7. Y BiInmoBiap 3anucaTé MOAYb Pi3HUL KOPEHIB.
p Yab P p

3uaiiti cymy KopeniB pipnanna (x+1)(x—4)=vx> =3x+7+9.

x-1 Ux* -1

e -1 A+l
Nx+7-y-9=2
Jr+7-Jx-9=2.

abo yo, ne mapa (xo; ¥o) — PO3B’A30K CUCTEMH.

Po3B’s13aTH pIBHAHHSA 4.

Po3B’A3aT cucTeMy piBHAHb { V BiAnoBiAp 3anucaTH HaHOinblIe 31 3HAUEHDb X

Po3B’s3aTH piBHAHHA Vx* — 3x — 88 +/176 + 6x — 2x* arccos(x —10) = 0.

Po3B’s3aTH PiBHAHHS i/(Z —x)’ + {/(7 +x)" =3(7+x)(2~x) =3V Bianosins sanucats cymy KopeHis.
Posp’a3ary piBHsHUA Vx+7 —J/x+3=0.

P03B’53aTH PiBHAHHA VX +6 +/x—14+2Vx* +5x—6=51-2x.

Po3B’s3aTH piBHSHHA \ﬁc +6+4JVx+2 - \/x +6—4yx+2 =4.Y Bignosiap 3anucatyé HalMeHLIMi
KOpiHb.

Po3B’s13aTH piBHAHHA ,/Ix[ +1 —./[x[ =a. Y BiANOBigb 3anKCaTH HANOINkIIIE 3HAYEHHS g, 3a SKOTO pi-

BHAHHSA Ma€ KOpeHi.



Tema 13. IppanionajbHi HepiBHOCTI

HepiBHicTb, iKa MICTUTb 3MiHHY Mifi 3HAKOM pajykaja abo B OCHOBI CTENEHS 3 palioHaIbHUM NOKa3HHU-
1
KOM, Ha3WBaKWTh ippayionarvhol. Hanpuknan, vx-2>3-7x, Yx+2x+1<1, x¥*—x>3 — ippauioHanbHi

HEPiBHOCTI.

OCHOBHHMM METOJOM pO3B’sA3yBaHHS ippallioHaNbHUX HEPIBHOCTEH € MifIHECEHHS 000X ii 4aCTHH 10 CTe-
nens. HeoOxijiHO 3BepHYTH yBary Ha Take:

1. TlinneceHHst 060X 4aCTHH HEPIBHOCTI 10 HENApHOro CTeneHs 3i 30epeXkeHHsAM 3HaKka HepiBHOCTI 3aB-

N € PIBHOCUJIBHUM NepeTBOpeHHAM. Hanpukia, po3s’s3aTH HEpiBHICTh 3/ x —2 < —2. MoXHa BMKOHATH
.. . 3 3
TakKi piBHOCHJIbHI EPETBOPEHHS: (3 x - 2) <(=2)"; x—2 <-8; x <—6; x€ (~o0; —6).

Bianosigp. (—eo; —6).

2. SIkmo oOWABI YaCTHHHM HEPIBHOCTI Ha AeAKid MHOXHHI X BH3HaueHi Ta HaOyBaloThb juule He-
Bil’€MHHX 3HAuY€Hb, TO MPHU MiIHECEHHI 000X YAaCTHUH HEPIBHOCTI [0 KBajpaTa abo iHLIOro MapHOro CTereHs
31 30epexeHHAM 3HaKa BHXi/JHOI HEPIBHOCTI OJEPXKUMO HEPiBHICTb, PIBHOCHILHY BUXIAHIH Ha MHOXHMHI X.

Hanpuknaz, po3s’s3aty HepiBHICTh ¥2x—6 <1. O[13: 2x — 6 > 0; x > 3. OGUIBI YACTHHY BUXiIHOI HEPIBHO-
. . . . - . - ¢ 6 6
CTi HeBiA'€MHi, OTXe, NaHa HEpiBHICTh piBHOCHIBHAa Ha D(f) HepiBHOCTAM: (\/' 2x— 6) <I”; 2x-6<1;

x < 3,5. Bpaxysaswn O/13, onepxumo: 3 <x <3,5.

Bimnosins. [3; 3,5).

3. Ippauiosanbhi HepiBHOCTI BULY ¥ f(x) < g(x) , e g(x) <0, po3B’s3KiB HE MAIOTh.

4. 1106 yHHKHYTH MOMMJIOK, NIPH PO3B’A3yBaHHI ippauioHAIBHUX HEPIBHOCTEH NOLIBHO pO3risaaTH Ti
3HaYeHHS 3MIiHHOI, 32 AKHX yCi QYHKLII, AKi BXOAATH JO HEPiBHOCTI, € BU3HAYEHUMH, TOOTO 3HaitTn D(f) uiei

HEpIBHOCTI, a NOTIM OOTPYHTOBAaHO BUKOHATH PIBHOCWJIBHMH Nepexil Ha Bciii obmacti BU3HayeHHs abo Ha ii
YacTHHAX.

Jns po3B’s3yBaHHs ippalliOHaNbHMX HEPIBHOCTEH MOXKHA 3aCTOCOBYBATH 1ll€ TaKi piBHOCH/IbHI mepe-
TBOPEHHS:

f(x)20;
L f(x)<gx)e8(x)>0;
S <(gx)”
Hamnpukiaa, po3B’s3aTH HEpiBHICTb JA=x < x+2. 3aminumo BUXIJHY HEPiBHICTb CHCTEMOK) HEPiBHO-
4—x20; x<4; —2<x<4;
-2<x<4
crelt {x+2>0; x>-2; x<-5 0<x<4;xe(0;4].
R , x(x+5)>0;
4-x<(x+2); (X +5x>0; x>0;
Bignosine. (0; 4].
[f(0)=0;
2.2 [ (x)<0; 30KpeMa, HepiBHICTb +f f(x) >+/g(x) piBHOCHIBHA cHCTeMi
X[ f(x) > g(x) & 2(x)20; g : p
f>(g(x)”",
, . |&(x)20,
HepiBHOCTEH
f(x)>g(x).
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3(x—-1—} (x-3)<0;
Hanpukian: a) po3s’s3aTu HEPiBHICTH fx_—,?; >-1. OJI3: <= 3> 0; 2= 3 < 0; 3
1-3x 1-3x 3x-1 1
x#;
L v <3. Ockinekn [£=3 >0 , TO 32 BCIX X€E (l; 3] BHKOHY€THCS HEPiBHICTb  [-X— 35
—3x 3 1-3x

Bingmosinb. (%, 3] ;

6) po3B’s3aTH HEPIBHICTh Ja—x>x+2. 1) {i;;ig: {iii’z, X€E (—oo; =2);
x+220; x=-2; xz-2;
g {4—x>(x+2)2; {xz +5x<0; {—5<x< 0; x<[=40)
Z
520 4 7

3) 3anMiIeMo BiANOBiAb, 00’€qHABLIM pe3y/bTaTH, OTpUMaHi B 1) i 2), i omepxuMo: x€ (—oo; —2)U[-2: 0) =

= (=03 0).

-2 0
Bianosigp. (—oo; 0).

Po36’a3ysanna ippayionanbHux Hepienocmeil 6udy ,/ f(xX)+b<bf(x)+c

Po3B’sixeMo HepiBHiCTh V2x* —8x+12 < x> —4x—6. BukoHaeMo neperBopeHHs: +2x° —8x+12 <

< %(sz —8x+ 12) —12. VBenmemo HOBY 3MiHHYy: +/2x* —8x +12=1, £20. Otpumaemo: < %tz -12;

£-2t-24> 0; ¢, = 6, t, =—4. YpaxysaBuy, o ¢ > 0, maemo: ¢ > 6.
4 6 *
IToBepTaeMocs 10 3aMinm: 2x> —8x+12 > 6; 2x* — 8x + 12> 36; x> — 4x — 12 > 0.
Y e oo 2065 +9)
€ (—o0; —2)U(6; +o0).
x> 6; *

BiamoBias. (—oo; —2)(6; +o0).

Po3e’a3yeanns ippayionansnux nepienocmeii udy \ax+b +ex+d <> Jkx+m
x2=-3;

Po3B’sxeMO HeEpiBHiCTh Jx+3>V2x-1++/x-1. O3: {x20,5; x=>1. Ockinbky 0OMABI YaCTUHH
x21;

HEpIBHOCTI HEBiA’€MHi, TO migHeceMo IX 1O KBaipata # ogmepxumo: x+3>2x—-1+x—1+

+2J(2x=1)(x-1); 2y(2x-1)(x-1) <5-2x;

5-2x>0;
o1 1£x<2,5; 1£x<2,5; 1£x<2,5;
x21; )
8x* —12x+4<25-20x+4x*; |4x*+8x-21<0; [-3,5<x<L5;
4(2x" - 3x+1)< 25— 20x + 4x;
xe[1; 1,5).

Bigmosine. [1; 1,5).
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Po3é’a3yeanns ippayionanshux nepigrnocmeii Memooom inmepeanie

ANrOpUTM pO3B’SA3aHHA CKJIANAETHCA 13 TAKUX KPOKIB:

1. 3Bectu HepiBHicTH 10 BUay fx) > 0 abo fix) <O0.

2. 3naiitu D(f).

3. 3Haiitu Hyni ¢yHkuii f{x), po3s’s3aBid piBHAHHS f{x) = 0.

4. Tlo3Hayuty Hyi GyHKUIT Ta 3HAHTH 3HaKH QYHKIT Ha KOXXHOMY i3 IPOMIXKIB, Ha siki po36uTo D(f).
5. 3amMcaTH BiAMOBib, ypaXyBaBIlKd 3HaK HEPIBHOCTI.

Hanpuxnan, po3s’a3aTu HEPiBHICTh 2Ux +/5—x >x+21.

1. 3BeeMo HepiBHICTH A0 BUIY 2Wx +/5—x =[x +21>0. Hexaii f (x)=2\/;+\/§_—-_ —Jx+21.
x=0; x2>0;

2.D(f): 45-x20; {x<5; 0<x<5.
x+2120; |x=-21;

3. Hyni byskuii 2Jx +5=x —Jx+21=0.

Wrx+5—x=vx+21; 4x+5-x+4xV5—x=x+21; 4J5x—x*=16-2x; 2V5x—x* =8-x;

4(5x-x*)=64-16x+x% i X =4
_ 4=0:
0<x<5; Sx —36x+64=0; x2=l§; x1=4;x,=3,2.
g >0: 0<x<5; S
—x=b 0<x<5;

4. Po36usaemo D(f) Toukamu 4 i 3,2 Ha MPOMIXKKH i 3HaX0AUMO 3HaK f(x)= 2Ux +/5—x —Jx+21 na
KOXXHOMY i3 NPOMIXKKiB:

S. Bignogine. (3,2; 4).

Ippayionanwvni nepienocmi 3 napamempamu

Po3B’skeMO HepiBHICTE X+ a ++/x < a. OCKiNbKH JliBa 4acTHHA HEPiBHOCTI 3a yMoBXx >0 Tax+a >0
HeBin’eMHa, To akuo a <0 HepiBHICTH po3B’s3KiB He Mae. SAkmo a >0, To oTpUMaeMo Vx+a<a-— \/;;

a—x>0; {\/)_C<a; {\/J_c<a; Jx<a;

2 —1 3a ymoBH a<1 HepiBHiCTb
x+a<(a—\/;) ; 2a\/;<a2—a; \/;<a

x+a<a2—2a\/;+x;

a— . —_ 5 . . .
Jx< 21 po3B’sa3kiB He Mae. Skmo a>1, To 0<aTl<a, TOMY CHCTEMa DIBHOCHJIbHA HEPIBHOCTI

1)
\/)_c<a—_1, 3BiAKH X € 0;(a ) .
2 4 J

a—l)z\

Bignosiae. ko a < 1, o xe &@; axumo a > 1, To xe|:0;( 2 J
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ITpuknao 1. Po3B’s3aTH HEPIBHICTb /2x+3 =2 —4.
A b B r I
(3,3; +e0) (6,5; +e°) (1,5; +eo) [6,5; +eo) [1,5; +eo)

M J2x+3>-4. Po3p’sa3ku HepiBHOCTI — yci momycTumi 3HadeHHs x. Omke, 2x+32>0; 2x>-3;
x2-1,5.
Bignosigs. JI. B

Ipuknao 2. Po3s’s3aTy HepiBHICTb Vx’ —2x > x+2.

M fMigHeceMo OOMIBI YacTHHM HepiBHOCTI VX —2x>x+2 mo kyba: x° —2x>x’+6x>+12x+8;
p y

6x* +14x+8<0; 3x* +7x+4<0; x,=—1,x2=—%; xe(—%;—l).
. . 4
Bianosink. (_E;_lj .l

Mpuxnad 3. Po3s’s3aTh HepiBHICTh v/9x — 20 < x.

A B B r I
20. ,) [20. ) . (20. \
==;4 ==; 4 U(5; +eo : +oo =341 U(5; +oo : +oo
(22;4] 0.4) Ui te) | [50) L4 Ui te) | (5 4e0)
20
> Y.
9x—20>0; =7y 520, 520,
MW x>0 x>0; 9’ X =4,x="5; 9’
(m)2<x2_ 9x_20<x2; x2—9x+20>0; xe(—oo,4)u(5,+oo)

xe [ZT?; 4) U(S; +o)

Bignosigs. 5.

Hpuxnao 4. Po3B’s13aTH HEPiBHICTH (x2 -5x+ 6)2 >2-x.

A b B r I
—o0; 2)U(2; )L
—o00; +o0 2; too 3; +oo —o0; : oo (e ’
(-o0; +e0) (25 +e9) Bite) | (e D@ | T
B 3amiHKMO BHXiIHY HepiBHICTb Ha HepiBHICTH |x° — 5x + 6| > 2 — x; mani PO3KPHEMO MOAYJb 3a O3Ha-
x2-5x+62>0; O
x*=5x+6>2-x; x'=5x+6>0; (x-2)(x-3)=0;
YEeHHSM: Po3B’skeMo cuctemy (1): )
X2 =5x+6>2-x; |x*—4x+4>0;

x?-5x+6<0;
2

—(x* =5x+6)>2—x.

x<2;
x<2;
L >3; [ x€ (—o0; 2)U[3; +o0).
x23;




Po3B’sbxemo cuctemy (2): {x2 Bkt {(x ~Dx=)<0; {2 <x<3 xe(2; 3).
X} —5x+6<x—-2; |x*—6x+8<0; 2<x<4
y
> 3 4 *
O6’exHaBLIN pe3yJIbTAaTH, OJEPIKUMO:
WWW
2 3 *
X€ (=005 2)U(2; +eo).
Bianosigs. I'. A
Ipuxnao 5. Po3’s13aTH HEPiBHICTH V2 =3x—4< Ji2 —5x+6.
A b B r pi |
(o0 1] (o0 —1]U[4; 5) (45 5) (=o0; ~1)U(4; 5) (== 5)
x*=3x—-420; (x+1)(x—4)>0;
M [{ana HepiBHIiCTh PiBHOCHJIBHA cHcTeMi: { x” —5x+ 6> 0; (x—=2)(x-3)>0;

x*=3x—4<x’-5x+6; (2x<10;

x<1;

jxe(—oo;—l)u(4;+oo);

x € (=005 2) U (3; + 00); [4<x< 5. x€ (—o0; —11U[4; 5).

x<5;

i 2 3 4 s ¥
Bixnosins. b. W
IIpuknao 6. Po3p’s3aTu HEPIBHICTH lx _53 <0.
—5x
A b B r )i |
0,2;3 (0,2; 3] 3 [3; +e0) @

x=3

—5x

M YpaxoByrouH, 110 20 nmns BCIX HOMYyCTMMHX 3HAYEHHAX X, MOXKEMO 3pOOUTH BUCHOBOK, 110

N . . f x-3 -
PO3B’A3KOM 3a[JaHOT HEPIBHOCTI € JIM1lIE pO3B’ 130K PIBHAHHA 1—s =0; lx 53 =0; x=3.
-5x -5x

Binnosias. B. B

IIpuknad 7. Po3p’s3ath HepiBHICTH /2—x++/x—1>1. V Bignosiae 3anucatn HaMeHIMi wLinwii
PO3B’430K HEPiBHOCTI.

B O[3: x—120; x> 1. [lepenuwemo HepiBHicTb y BUrisni: J2—x >1—+/x—1 i ninnecemo o6uuBi
YaCTHMHHU HEpiBHOCTI A0 KyOa: (\/3 2—x)3 >(1—\/x—1)3; 2—x>(l—\/x—l)3; 1—(x—1)>(1—x/x—1)3. He-

xait \/x—1=¢. Toni ocTaHHIO HepiBHiCTH Mepenuuemo y Buraami: 1-£>(1-1); (1-H(1+6)>(1 -0,
Q-1 +1=1+2t=A)>0; (1 -H)(3t—1*)>0; 1(t - 1)(t—3) > 0.
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t>3; \/;-_l>3; x—1>9; x>10;
0<t<l; [0</x—1<1; [0<x—-1<]; [l<x<2.

Orxe, x€ (1; 2)U(10; +eo). HailimMeHIun# Linnii po3B’ 30k JOpiBHIOE 11.
Bianosigs. 11. B

Ipuxnad 8. 3uaiiT KiNbKICTb UiNMKMX PO3B’s3KiB HepiBHOCTI (x —2)V16—x* <O0.

[ xe[—4;4];
x=—4 x=—4
B OI3: 16— x*20; (x—4)(x +4) <0; 4 <x<4; xe[-4; 4]. Toni: ii;’ 3BiJKH ii;’
x—-2<0; —4<x<2
_{xe[—4;4],

OTtxe, xe [4; 2]u{4}. Linumu po3s’sa3kamu €: —4; —3; -2; —1; 0; 1; 2; 4, ycporo ix € 8.
Bignosings. 8.

Ipuxnao 9. Po3B’13aTH HEPiBHICTH \/Sx +8-65x—-1+ \/Sx +24-10V5x-1<2.(*) V¥ Bimnosins 3a-
MUCATH CyMYy LiJMX PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI.

B \/5x+8-6V5x—1+5x+24-105x—1<2. Hexaii ~Sx—1=t, ¢>0. Tom 5Sx—1=£
Sx+8=7£+9; Sx+24=7+25. Toni maemo: i’ —61+9+r2 —101+25<2; \/(t—3)2+\/(t—5)2 <2

[t=3]+|t—5|<2.(*%)
1. O13 nepiBHOCTI (**): f€ R, ane 3a ymoBoo ¢ > 0.

2. Hyni mizMonynbHux QyHKUid: £, = 3; £, = 5.
I II 111

s N N

0 3 5 t

[ 0<r<3; 0<r<3; [0L51L3; )

C|-t43-1+5<2; |-21<-6; [t=3; ’
3<t<L5; 3<t<5;

1. te(3; 5]
t—-3—-t+5<2; |0t<L0;
t>5; t>5; t>5; .

I11. PO3B’s3KiB HEMAE.
t—-3+1t-5<2; [2t<10; |1<5;

Otxe, 3 <t <5.

[oBepHemocs a0 3aMiHm: 3 < m <5; 9<5x-1<25;10<5x<26; 2<x<5,2. Lini po3s’s3ku: 2,
3,4,5,aixuacyma2 +3+4+5=14.

Bianosins. 14. B

Hpuknao 10. 3a sxoro HaHOINBIIOrO LiNOro 3HAYeHHA MapaMeTpa a Oyab-ske x i3 mpomixky [1; 5] 3a-
JOBOJIbHAE HEPIBHICTH 3ax + 23x+1-6x+a-5<0?

M 3amana HepiBHICTH Ha MpOMiKKY x€[1; 5] piBHOcmisHaA HepiBHOCTI: (3x+1)a < 6x—23x+1+ 5;

2
a<6x+5—i;a<2+ 3 __2 ; a< 3 o 3 -£+l—l+2; a<§+[ —3———@)
3x+1  f3x+1 3x+1 Bx+1 3x+1  f3x+1 3 3 3 3 3x+1 3
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3 -———\/i=() Ma€e €IMHUI KOPiHb x=3 (—3—=2<:>3x+1=9;x=§—) i LieH KopiHb Haje-
3x+1 3 3 \3x+1 3

PiBHsiHHS

XUTb IPoMiKKY [1; 5]. JIoXonuMo BUCHOBKY: NHILE SKLIO d <—§, To Oyab-sike xe [1; 5] 3amoBoNbHSIE TIOYAT-
KOBY HEpPIBHICTb.
Otxe, a< % , € (—oo; %) , HaHOlinple iije 3HayeHHs a = 1.

Bigmosigs. 1. W

3aBnanns 13.1-13.20 mawTs no m’stb BapiaHTiB BignoBiged, 3 sxux Tiabku OJJHA
IIPABUIBHA. OGepith npaBuiibHy, Ha Bamy nymky, Binnosiasb.

13.1. 3HaiiTH MHOKHHY PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI Jx>-3.

A b B r I
R @ (9; +o0) [0; +eo) (0; +eo)
13.2. Po3B’a3aTH HEpIBHIiCTh VX > 5.
A b B r pi |
[0; +eo) [5; +eo) [25; +eo) (55 +o0) (25; +eo)
13.3. Po3B’s3aTH HEpiBHICTh Vx < 4.
A b B r pi |
(=5 16] (0; 2] [0; 2] (0; 16] (0; 16]
13.4. 3HaiiTH MHOXHHY PO3B’A3KiB HEPiBHOCTI Jx<-2.
A b B r A
R ) (—oo; =2) (o0; —4) [0; 4)
13.5. P03B’a3aTH HEPIBHICTh Vx < 2.
A b B r pi |
(0;2) [0; 8) (—==; 16) [0; 16) (0; 16)
13.6. Po3B’s3aTH HEPIiBHICTb /x > 2.
A b B r pi |
(-8; +eo) (0; +=0) (8; +o0) (-8:0) (-8; 0]
13.7. 3HaiiTH MHOXHHY PO3B’A3KiB HepiBHOCTI Vx+3>Vx—1.
A b B r i |
R [3; +) [1; +eo) (15 +0) [3; +eo)
13.8. Po3B’sd3aTH HEPiBHICTH Jx<x.
A b B r pi |
[1; +o0) [0; +o) [0; 1] O3U(L;+e0) | {0}UT; +eo)
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13.9.

13.10.

13.11.

13.12.

13.13.

13.14.

13.15.

13.16.

13.17.

13.18.
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CkinbiH UITHX PO3B’A3KiB Mac HEPIBHICTDb J2x2x7
] A B B r I
Xopnoro OJIMH IBa TpH Oinblue, HK TpH
Po38’s3aT HepiBHICTb (x+4)v—x>0.
A b B r pi
o (4;0) (4;0) (4 +=0) (0} o) |
CKilIbKH LiMX Po3B’s3KiB Mae HepiBHicTb (5 —x)vx > 07
A b B r i |
Tpn 4OTHPH ’ATh IICTh 6inbure, HiX MWICTh
Po3p’s3aTH HepiBHiCTb (x —6) Jx>20.
A b B r I
(0; +o°) [0; +0) (6; o) [6; +>) {0}U[6; +o)
Pose’ssath HepishicTs (x+1)vx+3<0.
A b B r )i |
@ [3; +e0) [-1; +oo)) (-3;-1] (1;3]
Po3B’q3aTH HEPIBHICTD \/;t; <x.
A b B r I
(05 —3]V[3; +oo) (3; +eo) [3; +o0) (=5 3] @
3HalTH MHOXKHHY PO3B’S3KiB HEPiBHOCTI \/—xz_——l >x.
A b B r bl
% -1 1] (-o0; —1]U[1; +e0) (== 1) (oo 1]
3HalTH MHOXHHY PO3B’A3KiB HEPiBHOCTI Bx+7<x+1.
A b B r I
H;*“’) -150) (35 +e9) [3; +) (-153)
Cepen HaBeIcHMX HEPiBHOCTEH BKa3aTH Ty, MHOXHHA PO3B’A3KiB KOl MICTHTh MHOXHHY Hatypaib-
HHX YHCEIL.
A b B r bl
Jx>1 Jx>-1 Jx <1 Jx<l Jox> -1
Cepen HaBeIeHNX HEPiBHOCTEH BKa3aTH Ty, MHOXHHOIO PO3B’A3KiB AKOi € Biapizok [-2; 0].
A B B r I ]
—x>\2 Jx 22 Jx<\2 J-x<2 —x<-\2




13.19. Po3B’13aTH HEPIBHICTH Yx-3Jx-245-x<0.

A b B r I
[3; +eo) [5; Feo) (- 3] (2;3] [2; 3]V{5}
13.20. 3HaiiTu cyMy 1inux po3s’sa3KiB HEPIBHOCTI Yx-3Ix-3Y5-x20.
A | B r i
14 12 9 7 6

3apaanus 13.21-13.27 nependauaiors ycraHoBjeHHs BianosiauocTi. {0 koxHOro psaka, no3Ha-
yeroro IUDPOIO, nodepits onun Bianopinnuk, nosHavyenunit BYKBOIO, i nocraBre nosHauku
Ha nepeTuHi BiinoBigHNX psiakiB (uuppu) i konoHok (OykBH).

13.21. YCTaHOBMTH BiAMOBIAHICTE MbK 3a1aHMMHU HepiBHOCTAMH (1-4) Ta MHOXXHHaMH X po3B’s3kis (A-/I).

1 VxP+1>=2 A (—o0; +o0)
2 Jxtl<=2 B (—o0; —V3)U(3; + )
1 B (—oo; 3)
3 >0
N ro
4 Jx>J2x-3 A (1,5; 3)

13.22. YCTaHOBHMTH BiIMOBIAHICTH MiX 3aJaHUMU HEpiBHOCTAMH (1—4) Ta pIBHOCHILHHMH iM HEPIBHOCTAMMU
abo cucremamu (A-[).

1 VX’ +7>x

A X*+2x>9

N P B cos x<-V3
3 \/x2-3>-3 B 2x<3;
x—120
4 J2-x>+x-1
I sinx>-Z
2
A x*+2x20
13.23. YcraHOBHTH BiANOBIAHICTH MiX HepiBHOCTsIMH (1—4) Ta MHOXHMHaMH 1X po3B’s3kis (A-/).
1 Vx4 A [4; +=0)
2 Jx+420 B [-2; +e)
B [0; +e0)
3 >2
Vx , I [2; +eo)
13.24. YcTaHOBHTH BiINOBIAHICTH MiX HepiBHOCTAMHM (1-4) Ta MHOXHHAMH X po3B’s3kiB (A-]I).
1 Jx<2 A [-2;0]
2 s o4
3 Jx-2<52 T [2;6]
4 Jx+2<2 )1 %)
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13.25.

13.26.

13.27.

VY CTaHOBHMTH BiAMOBIAHICTh MK HepiBHOCTAMH (1-4) Ta MHOXHHAMH X po3B’s3kiB (A—/]).

1 J-x=-3 A (—e0;-3]
2 J-x<—3 B (e 0]

B [-3;0]
3 \/32\/5 I [0; +eo)
4 J=x<3 10

VY CTaHOBHTH BIAMOBIAHICTE MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXHHAMH iX po3B’a3kiB (A--/[]).

1 Vx+2>Jx AD

2 \[;>\/x—2 B [-2; o)
_— B [-1;0

3 Jx+r2>J—x =1;9]

I' [0; +eo)

4 \[—_x>\/x—2 JT [2; +o0)

VY CTaHOBUTH BIANOBIAHICTH MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXHHaMH iX po3B’sa3kiB (A-/]).

1 \/;Zx AQD

2 \[;Sx B (o< 0]
B [0; 1]

3 \/—_xe I [1; +oo)

4 J—?Sx U {0}

Po3B’sikiTh 3aBnannst 13.28-13.40. Bignosiab 3anuuiTh AecATKOBUM JIpoooM.

13.28.

13.29.

13.30.

13.31.

13.32.

13.33.

13.34.

13.35.
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Po3B’s3atu nepisHicTh Vx* —7x+5>+/3x—4. V Binnosins 3anvcatv HaliMeHIIH 1K PO3B’A30K
HEpiBHOCTI.

, .. [2x -3 x=2 . . .. .
Po38’s13aTH HEPIBHICTD V4———1 > 5" V BIANOBiAL 3anucaTH NO0OYTOK yCiX LiKX PO3B’A3KiB He-
X - X+

PIBHOCTI.
Poss’szati HepiBHicTb /(x—3)(2—x)<3+2x. VY Bignosias 3amucatu mobyrok ycix uinmx

PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI.

Po3s’s3aTH  HepiBHiCTb v—x’+6x—5>8-2x. V Bimmosime 3amMcatH mOGYTOK YCiX uinMX
PO3B’3KiB HEPIBHOCTI.

V2x -1

Po3B’s13aTH HEPIBHICTH <1.V BiAnoBigp 3amucati CyMy BCiX HATYPaIbHUX YMcesl, AKi HE €

PO3B’sA3KaMH HEPiBHOCTI.

Po3B’s13aTH HepiBHicTb (X — l)x/x2 —x—220. YV BignoBiae 3anucaTy HaibiIbIIE Lile BiA €MHE YMc-

710, SIKE He € PO3B’A3KOM HEPIiBHOCTI.

Po3p’sa3aTh HepiBHICTh Vx—6 —+/x+10 <1. V Bianosime 3anucaT HaiMeHUIHH WinMi PO3B’A30K
HEpiBHOCTI.

Po3B’a3atu HepiBHICTE V2x—1++/x+15<5. V¥ Bignosias 3amvcatv cyMy Hai6inbIOro Ta Haii-
MEHUIOro Po3B’A3KiB HEPIBHOCTI.



13.36.

13.37.

13.38.

13.39.

13.40.

Po3B’sA3aTH HEpIBHICTH 32 +5x+7 —V3x2 +5x+2>1. ¥ BiAMOBIAb 3amycaTH CyMy BCiX HiTMX
PO3B’A3KIB HEPIBHOCTI.

Po3B’s3aTH HEpIBHICTH (3x—2) >x+6. VY BIANOBIAL 3aMHMCaTH CyMy BCiX I[JIMX YHCel, fAKi HE €

PO3B’sI3KaMH HEPiBHOCTI.

Po3B’s3aTH HEpiBHICTH I\/x—Z —3|2|\/ 7—-x —2|+1. VY BiamoBias 3amucaTH AOOYTOK YCiX WiIMX

PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI.

. 12 . . . . .
Po3B’s3aTH HepiBHiCTs 25— x> <—=.V Bianosiae 3anucati 106yTOK yCixX WiNnMX po3B’s3KiB HepiB-
x

HOCTI.

11-v25-x7

. . X . . . .
Po3B’A3aTH HEpIBHICTh <2. V BiAnoBiap 3anucaTd MOAYJIb NOOYTKY YCiX UIJIMX
x

PO3B’s3KiB HEPIBHOCTI.
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Tema 14. Iloxa3HUKOBI pIBHAHHA

PiBHsHHS, sIKE MICTUTD 3MiHHY B IIOKa3HUKY CTENEHS, HA3UBAIOTh NOKA3HUKOBUM PIBHAHHSM.
PiBHsiHHs BULY 4 = b, ne a> 0, a# |, Ha3UBaOTh HAHNPOCTIIIHM NOKa3HUKOBHM piBHsAHHAM. Hanpu-

Knag, 5°=125; (%) =1,5 Towo. Sxmwo b>0, TO po3B’I3KOM PpiBHSHHA d =b € x=log.b;

ko b <0, To piBHAHHS @ = b KOPEHIB HE Mae.
IMToka3HMKOBI PiBHAHHA HaiyacTillie po3B’A3YIOTh LUIAXOM JorapidMyBaHHsS 000X HOro 4aCTHH:
® DIBHAHHA BULY dY=b,nea>0,a#1, b>0 po3s’s3yi0Th, NorapudMyrous oGHIBI HOrO YaCTHHH 32
0CHOBOIO a. OTpUMYIOTh PiBHOCHIIBHE PiBHAHHA f{x) = log,b;
e piBusuns Buay @ = &*®, ne a >0, a # 1 piBHocubHE piBHAHHIO fX) = g(x);
e piBusuus Buay @ =69 nea>0,a#1,b>0, b# 1 piBHocunbHe piBHAHHIO fX) = g(x)log.b.

36eodernns 00 ooniei ochosu
x-4 x-4
Po3p’s3ati piBHsHHA 2/ = (%) . Maemo: 27 = (%) g 27 =24 T_3x=4-x; 2x=3;

x=1,5.
Bignosigs. 1,5.

V3

Po3p’s3atu pisrsHus 72" =1. Onepxumo: 72sinels — 1 7208 2 90 aginx++/3=0; sinx= =
x= (—1)"+'§+ nn, ne Z.
n+l TC

Bianosige. x=(-1) ;+ nn, neZ.

Pignanna @ = 0™, aki ne 3600amoca do odnici ocnosu
Po3B’s3atu piBHsHHA 372 =52 (OCHOBH pi3Hi, MOKa3HUKH 0JHAKOBi). Po3innMo o6uaBi YacTHHH piB-

.37 .(;)"“_(;V. =0 x=
HAHHA Ha 57 # 0. Onepxumo: 5“*2—1’ 5 —\5} ;x+2=0;x=-2.

Bianosins. —2.
Po3p’si3aTy piBHsAHHA 37 =57, [IponorapudmyeMo piBHAHHSA 32 0CHOBOIO 10 (10TapudMyBaTH MOX-
Ha ii 32 OCHOBOIO 5 60 3a ocHoBolo 3): 1g3* ™' =1g5°™; (2x—1)Ig3=(3—x)lg5; 2xlg3 +xlg5 = 315 + 1g3;

3lg5+1g3 18(5°3) 1g375

x(21g3 +1g5) = 31g5 + 1g3, 3Biaku x = = = =

Ig,s 375.

Binnosine. 1g45375.

Bunecenns cninbHo20 MHOMCHUKA 3a OYHCKU

Po3p’si3aTH piBHsAHHA 2 - 7° "' — 6 - 7°7' — 7" = 85. BuneceMo 3a Aykk# 7' — MHOXHUK 3 HAlMEHIIHM
NokasHUKoM. Matumemo: 77~ '(2- 7P -6 -7)=85; 7' -85=85 7" '= ;77 '=7% x-1=0; x = 1.

Bianosize. 1.

PigHAHNA, AKI 36002Mb 00 K6AOPAMHUX

1. PiBusHus Buny A - a™+ B -+ C=0

YBeneMo HOBY 3MiHHY @* = ¢, t > 0 i oepUMO KBafipaTHE PiBHAHHA.

Hanpuknan, po3s’s3aTd piBHSHHS 2% _-10-2"+16=0. Hexaii 2*=¢, toni maemo: £ — 10t + 16 = 0;
t=2 2= [x=1
[ 3 IoBepTaemocs 10 3aMiHu: {

-
Z

2x = 8’ [x =3,
Bignosins. 1; 3.
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2. Pipusannsa suny A -a*+B-a*=C
3a onoMorolo 3aMinu @* = t, ¢ > 0 piBHIHHSA MOXXHA 3BECTH JI0 KBaJpaTHOTO.

Hanpuxunan, po3s’s3atu piBHsHHA 5°+ 3 - 57 = 4. Hexait 5° =1¢, Toni maemo: t+3=4 s P—4t+3=0;
t

5 =1 [x=0;

t2: 5x=3;

t=1;
' IMoBepTaemocs no 3aMiHK:
x =log, 3.

Bignosine. 0; logs3.
O0HOpiOHi noka3Hukoei pienanHnsa A * & +B-a* b +C-b*=0

x 2x
TMoxinuMo oGMABI YaCTHHH PIiBHAHHSA HA @™ # 0, TOMI OJEPXUMO PiBHAHHA A + B(—) =C (—) . Bu-

X
KOHAEMO 3aMiHy (é) =t, t> 0, i 3Be1eMO L€ PIBHSHHS 10 KBaJPaTHOTO.
a

Hanpuxnan, poss’szatd  piBHsHHs 3+ 16"+2-81"=5-36". Maemo: 3-16"+2-81"=5-36"

2x x
3-4%4+2.9%=5.4-9". TlominumMo oOuaBi wacTunu Ha 97 #0: 3(%) -5- (%) +2=0. Hexait

(ﬁ) =t, t>0, Tomi Maemo: 3P -5t+2=0; ) IToBepraemMocs [0 3aMiHHU: i

9 t2_-3-' i\ =2.
9) ~ 3

(4) _(4)".

\9) \9) >1x=0; [x=0;

(2)2" 2 2x=1, | x=0,5.

\3) ~ %

Bimnosins. 0; 0,5.
Pignanns euoy A"+ B*=C,0eA-B=1

VBenemo 3aminy A* =t¢,¢t>0. Toni B* =-:— 1 pIBHSIHHS. MOXKHa 3BECTH 0 KBaJApPaTHOTO.

Hanpuknan, po3s’s3aTu piBHSIHHA (\[3 + 2\/5) + (\[3 - 2&) = 6. Hexaii (\/3 + 2\/5) =t¢, t>0. Toni

) 1 1 2
=—-. Onepxumo: t+;=6; r—-6t+1=0;

1

3+2J§J t
( 3+2\/5)x=3+2\/§; (3+2J§) =3+242; (3+2J§)
(3+2J5)

Bignosigs. 2.

t,=3+242;

IToBepraemocs nmo
5=3—2J5

( 3-2\/5)x={

N %
N %

3aMiHM:

X

N =

x=-2.

=3+2V2;  [yo2.
|

=3-2V2; (3+2«/'2')§ 3+12J§; (3+2v2) =(3+2v2

Bukopucmanns monomonnocmi Qynkyii

Po3p’a3aty piBHAHHA 2° = 3 — x. MeTOIOM Nif0Opy 3HAXOMMMO, O X = | — KOpiHb piBHAHHA. PyHKIA
y = 2" — 3pocraroya, a GpyHKUist y = 3 — x — crnagHa, TOMy LieH KOpiHb — €IMHHUi.

Binnosine. 1.
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Po3p’s3aty piBHaHHA 127 + 57 = 13%. [oninumMo oOuaBi YyacTHHM PiBHAHHA Ha 127 #0: 1+ (i) :(E) .

12 12
5

MeronoM ninbopy 3HaxoAuMo, 1O X = 2 — KOpiHb piBHAHHA. PyHKUIs y =1+ (—) — cmajaHa, a QyHKuis

12

X
y= (ﬁ) — 3pocraroya (a > 1), ToMy rpadiku uux GpyHKUiH NepeTHHAIOTHCS He Oinbilie K B OAHIA TOYLI.

12
Bianosine. 2.

IMoka3snukoeo-crtenenesi pieHAHHA — PIGHAHHA, AKI MAIOMb IMIHHY 8 NOKA3HUKY CMeNneHs i 8 0CHO6I

Poss’si3yBauns pisnsns Buny (f(x))*” = (f(x))" 3somursest o BuMAKiB:

1. fix)=1.
2. flx) =-1.
3. flx)=0.
4. g(x)=m.

. 2+x-4 2 . .. .
Hanpukiaz, poss’saary pisasanns (x+1)° 7" =(x+1)". Jina BimuykanHs KopeHiB piBHAHHS MOTPiGHO

PO3TJIAHYTH YOTUPH BUIIAJKH:

4):—2

. . a
P1BHAHHA MAaTUME KOPEH1, AKILO

x—2=log4%?—2—7-; x=2+log,
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-0 =—24 — piBHAHHA KOpPEHiB HEe Ma€. Y BUMNAJKY, KONU a # 3, ONEPX)UMO PiBHAHHA: 477 =

1.x+1=1,3igku x = 0. Onepxumo: 17 =1% 1= 1. x = 0 — KOpiHb PiBHAHHS;

2. x+ 1=-1, 3Bixkn x = —2. Onepxumo: (-1)2=(=1)% 1 = 1. x = -2 — KOpiHb PiBHAHHS;

3.x+1=0, 3Bigku x =—1. Onepxumo: Bupas 0~ ue Mae 3MicTy, ToMy x = —1 He € KOpeHeM piBHAHHS;

4.x2+x—4=2;x2+x—6=0;x1 =2,x,=-3.

Binnosine. —3; -2; 0; 2.

IToka3nukosi pieHAHHA 3 napamempom

Po3p’si3aTy piBHsHHSA 3 - 42+ 27 =a+a- 47

TNepeTBOpMMO 3ajaHe piBHAHHA: 3 - 42 —a-42=a-27; 43 - a) =a-27. Sxwo a =3, To Maemo:

az27 e
-a

>0, TobTo KON a€ (3; 27). Toxi 3a 03HaYEHHAM Jorapudma MaeMo:
-a

a—-27

Bixnosine. Axuwo a < 3 abo a = 27, To piBHAHHS KOPEHiB He Mae; k1o a€ (3; 27), o x=2+log, (;_ 27

Hpuknao 1. Po3B’s13aTH piBHAHHA 0,2 =4/125.

A B B r I

5 3 1 L 04

I
|
|

! 3
| 0,2 =4125; (5")3X_l =(5")2; 57 =52 ——3x+1=%; x
Bignosigs. I'. M

Hpuxnad 2. Po3p’s3aty piBusiaas 4°' —1,5-2% +20=0.

A

b

B

log,20

2

2; log,20

10




4X

W47 -1,52%24+20=0; 27—1,5-2’-22+20=0; 4" —-24-2" +80=0. 3pobumo 3aminy: 2" =t¢, To-

ai 4° =£*. Onepxumo: t* —24t+80=0; t, =20, ¢, =4.TloBepraemocs o 3minHOi x: 2* =20; x =log, 20
abo 2* =4; x=2.

Bianosins. B. W

IMpuknad 3. Po3s’s3aty piBHAHHA 3-4" —5-6"+2-9° =0.
A b B r

b |
0;1

2
0 1 3

1;—2-
3

W34 -56°+2-9"=0; 3-2 —5-2"-3* +2-3* =0. IToginumo oO6MaBi YACTHHH PiBHAHHA Ha BUpa3

2x x x 2x
. 2 (2
3% 0 ¥ ofepKUMO: 3(%) —5-(%) +2=0. 3pobumMo 3aMiHy: (g) =a. Toni [-5) = a’. OtpuMaemo:

2 . S 2)"
3a°-5a+2=0; a=1a, =§ . [loBepraemoca [0 mMOMEPEAHBOI 3MIHHOI: [——) =1;x=0 abo

5 -3
—| =—; x=1.
3 3

Binnosins. 1. B

3x+1
Ipuxnad 4. Po3p’s3aty piBasHns 7" = 14-(%)
A r Pl
1 7 0 14 0,5
" 1 3x+l . ' ( 1 1 1 \ .
m 7 =14. 5 . OueBuano, mo x=0— KOpiHb pIBHAHHA L7 =14 3 ; 7=7J. OyHKLIA

3x+1
y=7"" 3pocratoua, a pyHKuis y = 14-(5) cnajxHa. Tomy naHe piBHAHHA Ma€ He Oiblue 0JHOro Kope-

HA. OTxe, IHIIMX KOPEHiB, KpiM x = 0, HEMaE.
Bianosins. B. B

x4 2

Ipuknao 5. Po3w’si3ati piBHAHHA 5 * —124-5* -25=0.
A b B I
1 4 2 0 0,5

x+4

2

4

2

M 3BeneMo creneHi 1iBoT YaCTUHM 1O OJHOTO MOKA3HUKA: 5% —124-5--25= 0; SH; -124-5 -25=0;

2)? 2 2
5-(5-‘) —124-5* -25=0. 3pobumo 3aMmiHy 5* = a. Onepxxumo: 5¢*—124a-25= 0; a, = -—l; a, =25. Iose-

2 2 2
pTaeMocs A0 NonepenHboi 3aMiHM: 5% = —% — KOpeHiB HeMmae, 5% =25; 5* =5%; 2_ 2;x=1.
x

Binnosins. A. W
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IIpuknad 6. 3uaiiTn cyMy KOpEHIB PiBHSAHHS (32"2'29 - 27)\/4 5x+18=0.

A B B r i\
0,4 3.6 4 1Huwa -76
B1AINIOB1Ab

W OJ13 pinsuus: Sx +18 2 0; x >-3,6. Maemo: 1. 3 —27=0; 3% =3*; 2x? =29=3; x* =16;

x, =4, x, = 4. Vpaxysasum O[3, maemo: x =4. 2. 5x+18 =0; 5x + 18 = 0; x = -3,6. O1iKe, KOPEHAMH pi-
BHAHHSA € ynciaa —3,6 i 4, a ix cyma nopiBhwe —3,6 + 4 = 0,4.
Bignosigs. A. W

Hpuknad 7. 3HaiiTH cyMy KOpeHiB piBHsHHA 2° + 27 = 2cos2x.

M OuinuMo JiBy # npaBy 4aCTHHHM PiBHSAHHA: 2° +27° =27 +51—;Z 2; 2co0s2x < 2. 3aMiHUMO piBHSHHSA

. 2+L=2 ()
plBHOCHJ’IbHOlO CHCTEMOIO: 2

2cos2x=2. (2)
Po3B’sxeMo nepiue piBHsHHsS cuctemu. Hexait 2° =1¢,¢> 0. 1+ % =2, F-2t+1=0;¢=1,2"=1;x=0.

IepeBipumo, 4yu 3am0BONIBHAE KOPiHb X = 0 Apyre piBHsHHA cucTeMu: 2cos(2-0)=2;2-1=2; 2=2.
OTtxe, x = 0 — po3B’A30K CUCTEMH, @, OTXKeE, i JAHOTO PIBHSHHA.
Binnosizs. 0. W

Hpuxnad 8. Po3w’sizaty piBHsiHHS 3 - 4"+ (3x— 10) - 2* + 3 —x = 0. V Bignosins 3anucatu GinbLinii Ko-
DiHb.

M Hexait 2°=1, t>0. Tomi 37+ (3x-10)+3-x=0; 3£ +3tx-10t+3-x=0; 37 -91+31x—
—t+3-x=0;3t(t-3+x)-(t-3+x)=0; ¢t-3+x)3t-1)=0; {,=3-x; ¢, =%. ITosepTaeMocs 10 3a-
minu: 1) 2°=3 —x (1). JliBa yactuHa piBHsHHA (1) — 3pocTaroua GyHKuis, NpaBa — chnajgHa; x = 1 — eau-
HHUH KOpiHb; 2) 27 =% 2); x= log2%= —log, 3. Orxe, xopeHi piBHsHHS ¥ = |1 Ta x =-log,3. Binbumit ko-
piHb AOpiBHIOE 1.

Bignosine. 1. W

ITpuknad 9. 3a sixux 3Ha4€Hb A PIBHAHHSA 349 4 4749 £ 574 = 677 Mvae rinbkn omuH KOpiHB?

M Hexaii x* + a = 1. Toxi Maemo: 3’ + 4’ + 5" = 6". [Tin6opoM 3HAXOAMMO, IO ¢ = 3 — KOPiHb LILOTO PiB-

HsHHA. [TokaxeMo, wo ueit kopinb enuuui. s LbOro NoAinMMO OOKMABI YaCTHHH piBHSHHA Ha 6' # onep-

t t t t t t

KHMO: (%) +(%) + (%) =1. Ockinbku ¢pyHkuis f(¢)= (%) + (%) + (%) 3a IOBiNbHUX 3HAYEHb ¢ CMaj-

Ha, K cyMma cnagHux ¢yHkuii i E(f) = (0; +eo), To ii rpadik nepeTunae npsmy y = | Juiue oaud pa3 (AKwo

t=3). Omke, x¥* + a=3; x* = 3 — a. Oniepkane piBHAHHA Ma€ JHLIE ONUH KopiHb x = 0, akwo a = 3.
Bixnosings. 3. W

148



3agaanns 14.1-14.23 maloth no n’saTh BapiaHTiB Bianomined, 3 saxkux Tinbku OJHA
ITPABUJIBHA. OGepith npaBuJbHY, Ha Bamy nymky, Bianosiab.

14.1.

14.2.

14.3.

14.4.

14.5.

14.6.

14.7.

14.8.

14.9.

14.10.

Po3B’s3aTu piBHsAHHA 5* = 8.

A B B r a
8 &5 logs8 logs5 +35

Po3B’s3aty piBHsAHHA 5°7° =51 3" -3=

0 Ta Bka3aTu cyMy iX KOpEHiB.

A

b

B

0

1

8

9

x+2
Po3B’13aTH piBHAHHS (5) =4> i 4" =87 1a pxa3aTu iHTepBaN, AKKIl MiCTUTB X KOpEHi.

A b B r I
(-3;-2) (=2;-1) 10 (05 1) (1;2)
Po3B’s13aTH piBHAHHA 3°° =97,
A b B r I
2
1= 1,25 0 -
3 1 ; 1
e (2 o
Po3B’s13aTH piBHAHHA s — \5 ) =1 Ta BKa3aTH ixX CNuIbHI KOPEHI.
A b B r pi |
-2;211 211 =2il -21i2 2
SIKOMY 3 NIPOMIXKiB HaNEXHTh KOPiHb PiBHAHHA 0,008 = 5'%*?
A b B r I
[0; 2] (-1; 5] (2; +eo) (0; 1) (=3; 01
Cepe/i HaBeIeHHX PiBHAHb BKa3aTH PiBHAHHSA, PIBHOCHIbHE PiBHAHHIO 8° =167'4/32% .
A b B r I
Sx S5x 6x
Ix=x-1 3x=2-1 3Ix=>%.4 3x=22_4 =2X_4
x=x 2 2 ) 2
SIke 3 HaBeIEeHUX PiBHAHb Ma€ KOpeHi?
A b B r pi |
2 _ e 1 W1 1
7 == 7 == == ¥ = T ===
2 2 2 7=0 2
Po3p’s3atv piBHaHHA 6™ =3 i 2°7° =87 i 3naiitu cymy ix KopeHiB.
A b B r I
4 —4 5 -5 53
Po3p’s3aT piBHsAHHA 47 — 4" + 47 =39,
A b B r pi |
HE) Ya logs4 logs3 &
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14.11. 3HaiiTi CyMy KOpeHiB piBHAHHA 57 —6-5 +5=0.

A B B r il

1 0 —6 6 -5

14.12. BCTaHOBHUTH KiNIbKiCTh KOPEHIB PIBHAHHSA 3 _12-37 +27=0.

A B B r I

Xonnoro OIHUH ABa TPpH HOTHPpH

14.13. Po3B’s3aTH piBHAHHA 77 =2.

A b B r P |

i,/log2 7 ,/logz 7 t,/log, 2 Jlog,2 +J7

14.14. Po3p’s3aty piBHsHHA 27 -3 =72 i \/E . \/7—" =196 i BKka3aTu cyMy iX KOpPEHiB.

A b B r pi |
8 7 6 5 4
, . 2" (9 27 . cox c2x . . .
14.15. Po3B’A3aTu piBHAHHSA 3 : §) r i 576" =900 i BkazaTH Cymy X KOpeHiB.
b B r I
8 7 6 5 4
V 1 1-x
14.16. 3HaiiT 3HaYeHHs BUpasy 7, aKkumo 7° — (7) =6.
A b B r pi |
1 2 6 7 14

14.17. 3naitty 3navenHs BUpa3zy (%) , Ko 3-2% +2-3% =56,

A B B r I

4 3 a6o 4 % abo 1 0 a6o 1 -;1 abo 1

14.18. 3uaiiTi 3Hauenns Bupasy 2", akmo 2> —2""' =1.

A 3 B r |

2 2 abo 4 1 4 2 abo 4

1 1 1
14.19. 3HaiiTh 3HaueHHA BUpa3y 9%, skiio 81 —4-9* =45.

A B B r Il

4 a6o 9 -4 a60 9 9 81 16 abo 25

3 243
14.20. Yxa3aTu npoMiXoK, SKOMY HaJIE)KUTb KOPiHb PiBHAHHA 9* +2-3 * —27=0.

A B B r I

[-4;-2] [-2; 0] [0; 2] [2; 4] [4; 6]
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14.21. Posw’s3aty piBHAHHA 2 * + 2% =3,

A b

B

r A

%) 0

2ntk, ke Z

Tk

nk, ke Z T,keZ

14.22. 3a sikoro 3HaYeHHs napamerpa a piBHiHHs 16" —(a+ 1) ‘4" + a=0 Mae ouH KOpiHb?

A b B r pi |

-2 -1 0 1 2
14.23. 3maiiTi cyMy KopeHiB piBHaHHA (x° +x+1)"" =1.

A B B r pi §

3 0; -1 -1;0;3 2 —2

3aBnanns 14.24-14.28 nependayaiorh ycTaHoBJIeHHs1 BianosiaHocTi. Jl0 KOXKHOro psiika, nmo3Ha-
yenoro HIU®POIO, nobepits oauH BianoBinHuk, no3Hayenuii BYKBOIO, i nocraBre nosHayku
Ha nepeTuHi BiAnoBiaHUX paakiB (uugpH) i KonoHok (OykBH).

14.24. YctaHOBUTH BiANOBIAHICTH MiX piBHAHHAMH (1—4) Ta ix kopeHsamu (A-[1).

15=7
2 x°=7
3 7=5
4 xX'=5

AS
B 5
B 7
I log;5
I logs7

14.25. VYcraHOBUTH BIANMOBIAHICTH MiXK PiBHAHHAMH (1—4) Ta KiNbKicTIO iX KOopeHiB (A-[I).

-1
N
2 2! =(l)3

2
3 2_x+| _ (l) -x+3
2

4 2= (l) ;
2

A XopaHoro
B Onuu

B [ipa

' Tpu

I Besniy

14.26. YcTaHOBMTH BiANOBiHICTB Midk Mapamu piBHsAHB (1-4) Ta cymoro ix KopeHiB (A-[T).

2x+1
1 62 =36 (l) =1
2 8

x+2 1-x
2 (l) =4 i (l) =49
2 7

x+4 9
3 372243 (i\ - (2)
125/ 2

4 5% 6% =900 i V25 7' =196

A -2
B2
B -1
| B
a0

151



14.27.

14.28.

. . . . . _l
VCTaHOBUTH BiANOBiAHICTh MiX piBHAHHAMH (1—4) Ta 3HaueHHsMH (A-]I) Bupazy 2° , ne xo — Ko-
piHb PiBHSHHS.

1 2:_21—2=24 A 2
2 21-7-27=16 B4
. B8
3 2”“—(3 =120 r 16
Il 32
1 1-x
4 2”2—(—) =56
2

VcTaHOBHTH BiNoOBigHiCTh MiX piBHAHHAMH (1—4) Ta cymamu ix kopeHiB (A-/1).

- A3
1(1) —8-(—;-) +16=0

4 b 4
2 47-36-27+128=0 B 5
) ) r2
3 16°—20-4"+64=0 17

4 (l) —30-(1) +81=0
9 3

Po3B’sikiTh 3aBaanusa 14.29-14.43. Bianosiab 3anuumith AeCATKOBUM ApoOOM.

14.29.

14.30.

14.31.

14.32.
14.33.

14.34.

14.35.

14.36.

14.37.

14.38.

14.39.
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(y2)"

Po3B’s3aTh piBHsHHa 0,125-8%° = L—4_)

1
Po3B’s3aTH piBHAHHSA \3f 2" -\3/ 47-0,125* =3/4.Y signosins 3anucaru CYMy KODEHIB piBHSIHHS.

Po3B’s13aTH piBHAHHS 5 -5* - 5% ... 57 = 0,047,

Po3B’s13aTH piBHAHHS PAGKISD LS | I N

Po3B’s3aTy piBHAHHSA 73" — 5™ =33 — 572,

Po3B’s3aty piBHAHHA 37 —10-3Y*° +9=0. VY Bignosiap 3amucaTy cyMy KOpeHiB PiBHAHHA.

Vka3aTy HaiGinbIne wine 3HaUYeHHs NapaMeTpa a, 3a AKOro piBHAHHA 2°° + (a+1)- 2" + i =0 Mae gBa

Pi3HHX KOpeHi.

4 1
2°+2 2°-3

Po3B’43aTH piBHAHHSA = 2.V BiNOBigb 3aN1CAaTH CYMY KOPEHIB piBHAHHSL.

Po3B’s3aT piBHAHHA 881 +9-64" =17-72% . V BinnoBiap 3anicaTi CyMy KOPEHiB piBHAHHSA.

2c052x

) 2 . . X " Y
Po3B’s13aTH piBHAHHA =3-2°"*—4 .V Bignosine 3anucatd —>, ne xo — HaWMEHIIUH nomat-
T

HHH KOPiHb PiBHAHHA.

Po3s’si3atu piBHsHHs 50 - FARTINY L T Y )



14.40. Po3p’s3aTy piBHAHHA 3% + ;Té - (3" + 3%) = 8. Y BiNOBIi[Ib 3aNIMCaTH HAHOIIBIINI KOPiHb PIBHSHHS.

5x-61
14.41. Po3p’s3aty piBHAHHA 81- (\/E + 3) = (

5x-61
J_

X
14.42. Po3B’A3aTd pIBHAHHA |x —5|x-6 =1.V BianoBiap 3an¥caTH HalOiNbLINH KOPiHb PIBHAHHA.

14.43. Po3B’s3aTH piBHAHHA 25" —(2a+ 1) 5" +a*+a=0.Y BinoBiak 3anucaTH HaliMeHIUE LiNe 3HAYEeH-

HA @, 3a SKOT0 PiBHSAHHA Ma€ JIBa KOPEHi.
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Tema 15. IIoxka3HnkoBi HEPiBHOCTI

HCpiBHiCTB, AKa MICTHTD 3MiHHy B TIOKa3sHHUKY CTENEHA, HAa3sHBAKOTb HOKA3ZHUKOBOIO. Hanpm(nan,
1 2x
2 . v
2x+3 <7 N 5x < (g) TOIIO. P03B’ﬂ3yBaHHﬂ MOKa3HUKOBHX HEPIBHOCTECH, AK MpPaBHIIO, rpymyen:ca Ha BJi1ac-

THBOCTAX NMOKa3HUKOBOI (yHKLIi, a came:
1) dyHkuis y =a* 3pocrae, sxmo a > 1;
2) pyHkuis y=a" cnapgae, akmo 0<a<l;
3) pyHkuis y = a* HabyBae nuuie NOAATHUX 3HAYEHb.
[Toka3HHKOBI HEPIBHOCTI MOXKHA KJIacCH(iKyBaTH 32 CIOCOOaMH iX pO3B’A3aHHA:
1. Haiinpocritui Ta Ti, siKi 3BOJATHCA 10 HAHMPOCTIILNX!
a) 3BEJICHH 10 OJIHi€T OCHOBH;
0) BUHECEHHS CIIIBHOrO MHOXHHMKA 32 YKKH;
B) JiieHHst 060X YaCTHH Ha CTEMiHb.
2. HepiBHOCTI, IKi 3BOAATBCS 0O aaredpaiqHux:
a) 3B€JIEHHs /10 KBa[paTHO1 HEPIBHOCTI LLUIIXOM 3aMiHH;
0) omHOpiaHI.
3. HectannapTHi MOKa3HHUKOBI HEPiBHOCTI.

Hoka3snuxosi nepienocmi ¢udy a™ <>b™ (a+ b) 3600ameca 00 Haiinpocmiwux WAAXOM OiNEHHA
o6ox uacmun na b™ a6o a™ (b™ = 0, a™ = 0)
Hanpuiian, po3s’s3ati HepiBHicTs 5°*% < 77, Toginumo o6uABi YacTHHM HepiBHOCTI Ha 7°°2 > ().

3x-1 3x-2 0
Onepxumo: (%) <1. IlpuBeneMo HEpiBHICTb 0O OAHIE] OCHOBM: (7) <(7) . Ockinbku §<1, TO

onepxumo: 3x —2 > 0; xe [%, + oo) .

BinmnoBige. [%, + oo) .

x)

Hepisnocmi eudy a’™* > q#

x 5
Hanpuknan: a) po3s’ssaru HepisHicTs (0,5)" 2;12—. Maemo: (%) 2(%) . Ockinbku ocHoBa 0 <% <1,

TO OTPHUMAEMO: X < 5; x€ (—oo; 5].

Bignosinp. (—o; 5].

6) po3s’s3atH HepiBHicTb 16* > 0,125. Maemo: 2% > 27, Ockinbku ocHoBa 2 > 1, TO OTPHMAEMO:
4x > -3; x> -0,75; xe (-0,75; +oo0).

Bignosink. (—0,75; +o).

Hepienocmi eudy a’'® > b

Heo6xinHO po3rnsHyTH BUNaKH:

1) <0, roni @’ >b; xe D(P);

2)b>0,toai a’™ >b; f(x)>log, b, sxmoa>1,i f(x)<log,b, axmo0<a<1.

X

Hanpuknan: a) po3B’s13aTi HepiBHICTb (%) > —2. Ockinbku (%) >0, Akwo x€ R, T0 (]EJ >-2;xeR.

Bignosigk. xe R;
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6) po3e’s3aTH HepiBHicTb 2° > 7. OmepuMo HepiBHicT 2° > 2", Ockinbku ocHoBa 2 > 1, TO OTpHMa-
eMo: x > log,7; xe (log,7; +).
Bignosine. (log,7; +o).

Hepisnocmi eudy a’™* > p**)

[Ipn po3B’s3yBaHHI HEPIBHOCTEH TAaKOro BHAY 3aCTOCOBYIOTh JIOrapH(MyBaHHS 000X YaCTHH 3a OCHO-
BaMHU a 4u b. BpaxyBaBuu BnacTHBOCTI QyHKLIH, OfEPKHUMO: a’® > pt) o Sx) > g(x)log,b, axwo a> 1,
a’® > b & fix) < g(x)logab, axkmo 0 <a < 1.

Hanpuxnan, poss’s3atu HepiBuicts 11°7*> 3% !, TIponorapudmyeMo o6uIBi YaCTHHH HEpIiBHOCTI 3a
ocHOBOIO 3 if oxepxumo: logs11° " > logs3% ™ '; (3 — x)logs11 > 2x — 1; (2 + logs1 1)x < 1 + 3logs1 1. Ockinbku

1+3log,11 (_w 1+3]og311)' e (_w 1+3log311].

2 +logsl1>0,T0 x< ;X ; ;
2+log,11 2+log,11 2+log,11

Po36’a3yeanna noKazHuUKOGUX HePIGHOCHE MEMOOOM 3aMiHU IMIHHOT

Hexait noTpi6HO po3B’A3aTH HEPIBHICTH 511 S S—Sx—il—g. VBenemo 3aMiny 5=t Toni omepXHMO:
1L 2 1 2 o 1+15-20=5) o —r425 _o _ 1-25

b

(¢=5)(¢+15) = 7 (¢=5)(¢+15) " (t—5)(t+15)2

JE y
= 15 SN ~__T25 X

-15<5°<5; |55 <5 [x<1;
5% >25; 55>5% [x22;

Bianosiap. (—oo; 1)U[2; +o).

(=5 1+15° t-5 1415

te (—15; 5)U[25; +oo).

IToBepHeMoOcCs 10 3aMiHH: |: x€ (—o0; 1)U[2; +00).

36edenna nokazHukoeux HepigHOCcmel 00 HAUNPOCMIWIUX WAAXOM GUHECEHHA CRIIbHOZ0 MHONCHU-
Ka 3a OyicKu

Tlokasnukosi HepiBHOCTI BULY A, -a™*™ + 4, -a™*™ + ...+ 4, - a™*" <> B 3Bopartbcs 10 HainpocTimmx
IJIIXOM BHHECEHHS 32 IYXKKH CIiTBHOTO MHOXKHHKA a"*"% | ne b; — HaiimeHwe 3 yncen by, by, ..., b,

Hanpuiiaz, po3s’s3aTH HepiBHICTB 3 - 4 +2 - 4°*' +3 - 4°*2 <236, [lepeTBOPUMO HEPIiBHICTb i BHHE-
CeMO CNiNbHMH MHOXHHMK 4° 3a Ayxku: 3-4"+8-4"+48-4"<236; 4"(3 +8+48)<236; 459 <236;
4 <4;x<1.

Bignosigs. (—o; 1].

3sedennn nokasnukosux Hepignocmeii 00 K6aOPaAMHUX WIIAXOM YEEOCHHA HOG0T IMIHHOT

IToka3uukoBi HepiBHOCTI BURY Aa’* + Ba* + C <>0 3BOAATBCA 10 KBaAPaTHHX LLISXOM YBEJEHHS 3a-
MiHU & =, t> 0.
Hanpuxnan, poss’ssati HepiBmicts 47 % —7-2%-4<0. Hexait 2=t +>0. Toni 47 =2%=

= (2"")22 . Onepxumo: 21 — 7t — 4 <0; 2(1+%)(t—4)<0;

AN - S X

2

—% <t<4. BpaxysaBuy, 1o > 0, maemo: 0 <z <4,

lOlll IOYaTKOBaA HE iBHiCTB iBHOCH.IBHa HE iBHOCTi: 2 < 4, 2 < 22' —X < 2 X > —-2.
s s



O1xe, xe (—2; +o0).

Bignosigp. (—2; +o).

Po3é’a3yeanna nepignocmeii, AKi micmamo 00HOPIOHI YyHKYIT 6i0HOCHO NOKA3HUKOBUX PYHKYIl

Hepisrocri Buny Aya™ + 4,a" 0" + 4,a" "> + ..+ 4,_a*b"™ + 4 b™ <>0 € oxsopiaHkMHE BizHO-
cHo ¢yukuiit @ i b*. IMoginumo oOMABI 4acTMHM HepiBHOCTI Ha b™ #(0 H OfEPKMMO TaKy HEpPiBHICT:

nx (n-1)x x x
4, (%) + 4 (%) +..+4, (%) + A, <>0, aKy nicis 3aMiHM (%) =t¢, t> 0, MOXHa 3BECTH [0 pauio-

HaNbHOT HepiBHOCTI Ayt" + At +...+ 4, _t+ 4, <>0.
Hanpuknan, po3s’sa3aTti HepiBHICTB 2 - 9" —5 - 6°+ 3 - 4> (. 3anuuwieMo 3alaHy HepiBHICTh Y BHIUIAMI
2:3%_5.2°3+3.2%>0. [lominumo  obumsi wactumm Ha 3%>0 #  orpuMaeMo:

. g x> '
r2l; (3) 2h <o,
2 x21;

x 2x x
2—5-(3) +3-(2) 2> 0. Hexaii (zj =t¢, TOAI OHEPKHMO: 3P-5t+2>0;
3 3 3 t<=; (2)‘ )
3 =2 <=,
3 3

b

xe (—o0; 0]U[1; +o0).
Bignosine. (—o; 0JU[1; +o0).
Cmenenego-noKka3KuKoei Hepienocmi

1. Hepienocri uny (f (x))g(x) >1.
[(0< f(x)<1;
g(x)<0;

{f(x)>l;

| [g(x)>0.

(FR) >1 & (£ >(F(%) &

. . x*-x
Hanpukiaa, po3B’s3aTH HEPiBHICTh (4x2 +2x+ 1) >1.

{0<4x2+2x+1<1;

x = - xX-x<0;

(4 +2x+1) " >1 o (4 +2x+1) > (4 +2x+1) &

{4x2+2x+1>1;

x2=x>0;
[[4x* +2x+150; [ [—o0 < x < 4oo: —0.5<x<0;
" O<x<l];
4x" +2x+1<1; x(x+0,5)<0; ;
2 x>0; x>1;
x°—x<0; | x(x-D<0; |: = lix>1; 4:)[
x < -0,5; x<-0,5.
{4):2 +2x>0; {x(x+ 0,5)>0; -1 x<-0,5;
> 1
2 _ ) -1)>0; ’
L (X —x>0; | (x(x=D> lix<0;
Otxe, x€ (—oo; —0,5)U(15 +oo).
Bignosiab. (—eo; —0,5)U(1; +eo).
2. Hepirocri Buny (f (x))g(x) <1.
I {0< f(x) <L
(3 (x 0 g(x)>0;
(S <t e (f@)7 <(f(x) =
f(x)>1
| lg(x)<0
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3x-5
Hanpuxnan, po3s’a3aTi HepiBHicTh (3 —x)3-x <1.
>

[(0<3-x<1; _[—3<—x<—2; §<x<3;
3x-5 s 33x—5>0’ (X—g)(x—3)<0, 3<x<
(3—x)I;<14:>(3—x)5T‘<(3"x)0@ wF & | [x<2; &
3—-x>1; x<2;
3x—5 5 x>3;
2272 <0 5 B .
L 3—x< ’ L(x 3)(x 3)>0, x<§;
L 3
2<x<3;
s
3

Otxe, xe (—oo; %) u(2; 3).
Binnosizs. (—oo; %) u(2; 3).

3. HepiBHicTs BHIY (f(x))W) > (g(x))w(x)

HepiBHOCTI Takoro By HaimpocCTillle po3B’A3yIOTh JorapudmMyBaHHAM 000X 4acTHH 3i 36epeXeHHAM
3HaKa NOYaTKOBOI HEPIBHOCTI, AKIIO OCHOBA yorapudma a > 1, i 31 3MiHOIO 3HaKa Ha MPOTHJIEXKHHUH, AKLIO
ocHoBa norapupma 0 <a < 1.

log, x

. 1 . .
Hanpukian, po3s’sS3aTH HepiBHICTh Zx < 2"&* 3uaiinemo OJ13: x > 0. [Tponorapupmyemo o6uaBi

. .. 1 08, X 08, X 0]
YaCTMHM HepiBHOCTI 3a OCHOBOK a =2 > 1 Ha ii O[3: log, (le &2 ]<logz(2I B2 ); log2%+log2 X8 <

<log, x-log,2; —2+log, x-log, x<log, x; log; x—log, x—2<0. YBenemo nosHauenns: ¢=log, x, Toai
.. ) log, x> -1;
OlIepXHUMO HepiBHiCTB: £ —t—2<0; t,=-1, ,=2; -1 <t<2. [loBepTaemMocs 10 3aMiHH: | 5
0g, x<2;

x>l' 1 1
2’ 5 <x<4;xe (5;4).
x<4;

Bianosige. (%, 4) .

Ipuxnad 1. Po3’s3aty HepiBHicTs 0,57 < 4.,

A B B r I
(—o0; 4,5] [-2,5; +o0) [-4,5; +o0) (=205 —2,5] [2,5; +o0)

2x+7 -2
W 0,57 <4. G) s(%) ;2x+72-2;2x2-9;x 24,5, x€[—4,5;+0).

Bignosigs. B. W
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Ipuxnad 2. Po3p’szatu HepiBicts 55 + 5% <130.

A b B

r

pi |

(—o=; —0,25) (—e<; 0,25) (=0,25; +oo)

(0,25; +e0)

(=== 4)

8x

W A 4+ 5 <130. 5-5f"‘+55 <130

8x <2; x < 0,25. x€(—=;0,25).

Bignogigs: 5. B

x+1 1

ITpuknad 3. Po3B’s3aTh HepiBHicTb 4 * —17-2% +4>0.

x5; 25-5% +5% <650; 26-5% <650; 5% <25; 5% <5?;

A b B

r

A

(30 | (53)

(

—1;0) U(O;
2

B

)

x+1 1 1 1
1+

1

1 1 1 !
W4x -17-2*+4>0; 4 *—-17-2*+4>0; 4-4*—-17-2*+4>0. 3pobumo 3aminy: 2* =a. Toni

1 1?2

4%=(22)?=L2?] =a*. 4d* —17a+4>0; a, =4, a2=%.
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Ll L Ll

1
4

1 .
a<— abo a>4.IloBepHeMOCh 10 3aMiHHU:

1 1
1.2‘<l; 25 <27, l<~2; 1+2x<0.
4 x x
+>é;>£+
1 0 X
2
(-3%)
xe|——;0].
2
(+-3)
1 1 AT
2.2 >4 2520 Lup 122X . 27 0.
X e X
+ s +
0 1 X
2

X € [0;1) .
2

Otxe, xe (—l; 0) U(O; l)
2 2

Bignosins. I'. W



Ipuxnad 4. Posp’sizatu HepiBHicts 37 >5° "2V Bignosige 3anucar HaWMeHWMH winuid
PO3B’ 130K HEPiIBHOCTI.

M Iponorapudmyemo oOMIBI 4aCTUHH HEPIBHOCTI 3a OCHOBOIO 5. OcKinbku 5 > 1, TO 3HaK HEPIBHOCTI
36epiraerbes. Tomi: (x — 3)logs3 > = Tx+12; (x —3)logs3 > (x — 3)(x — 4); (x — 3)(x — 4 — logs3) < 0.

- A4tlog3 x

Otxe, xe (3; 4 + logs3). Halimenwmii ninuit po3s’ 130k — 4.
Bianosins. 4. W

Ilpuknao 5. Po3B’s3aTH HEPIBHICTh (\/4 + \/_l_g) + (\/4 - \/B) < 8. V BianmoBine 3anucaty HaibiNbLIIMIA

LiNK# po3B’ 130K HEPIBHOCTI.

M OueBugHo, MO \/4+\/l_§-\/47—\/g=1, 3BIJIKH \/4—J1_=\/—1___J_-. BukoHaBuIM 3aMiHy:
4+4/15

( 4+\/i§) =t, t> 0, omep>XxUMo: t+%<8; £ —8t+1<0. t,_2=4i-\/ﬁ.

N\ Y=
4_\/1_5_u+\/1—§

=

4—\/E<t<4+\/i§.

3amaHa HepiBHICTh PIBHOCHJIbHA HEPIBHOCTI 4 — Ji5< ( 4+\15 ) <4+4/15;

-1 X 1
(4+\/E) <(4+\/G)2 <(4+\/-1_§) ; —1 <§< 1; -2 <x <2. Haii6inpumii ninuii po3s’sa3ok —x = 1.
Bignosins. 1. W
ITpuknao 6. Po3p’s13aTn HEPIBHICTh gl g2
PO3B’30K HEPIBHOCTI.

>28. V Bignosiap 3anmucaTd HaliMEHLUWMH LW

2
W 33V > 08 3.3 +§3}—le 28. Hexaii 3" =1, t>0. Tomi 3a/laHy HepiBHICTb MOXHa

3aMMCaTH Tak: 3t+%—2820; 37 -28t+920; 3(t—%)(t—9) >0;

N .
N

1
3

IA

t

v
O L |

t
. 1 ; - . .
IToBepHemocs nmo 3aMminu: 1) 3/ SE; 3/l <3 odx+1<-1 — HEPIBHICTh pPO3B’A3KiB HE Mac;

2) 3‘/m >9; Jx+12>2; x> 3. HaliMeHmHuii ninuii po3B’sA30K — x = 3.
Bignosigs. 3. W
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x+5
. = 3 . . .
ITpuknao 7. Po3B’s3aTH HEpIBHICTh (xz +x+1)"*’2 Z(x2 +x+1) . Y BiAmoBiap 3anucaTH Cymy LUIMX

PO3B’s3KiB HEPIBHOCTI.
B Ockineky x° + x + 1 >0 s BCiX 3HaueHb x, TO BUXiJHA HEPiBHIiCTh PIBHOCHIBHA CYKYITHOCTI JBOX

4x+121 | [ +x20;

x+5>3_ x+5—3x—620. M

) . x+2 x+2
CHCTEM HepiBHOCTEH:

+x+1<]; | [ +x<0;

X+5 3. x+5-3x-6 (2
L x+2" 7 L x+2
rx(x+l)20; ( x< -1
s . 1 . xZO; .
Po3B’sxeMo cuctemy (1): 42 x+o (x+2)<0; 1 xe (-2; -1].
— < —=
Lx;e—z; 2<xs ’
(x(x+1)<0; (1< x<0;
_n. B T
Po3B’sokeMo cucremy (2): <2(x+—;—)(x+2)20; Jx< 2 X€E —%;0 .
x> -1, L J
xX#-2; 2
B T
06’ennasium po3s’s3ku cucteM (1)1 (2), onepxumo: xe (-2; —1]u L_%; 0].

Llinumu po3s’si3kamu € —1 i 0, a ix cyma nopiBHioe —1 + 0 =—1.
Bignosins. —1. W

Mpuxnad 8. 3a sixux 3HaueHb a HepiBHiCTs 4* —(a - 4) 2" +4>0 BUKOHYETBCA U1 OYIb-AKHUX IiHCHUX

3HauyeHb x? Y BiAMOBiAb 3aMKcaTH HaOIbILE LiJle 3HaYeHHS a.

M Hexaii 2° =1, > 0. Onep>KuMo KBafpaTHy HepiBHicTb £ — (a —4)t + 4 > 0. ChopMymoeMo 3aBJaHHs
TaK: 3a SKMX 3HaueHb napamerpa a rpadik KkBagpaTHuHoi GyHKuUi f{£) = £ — (a — 4)t + 4 na npomixky (0; +eo)
po3millenuii Hap Biccro ¢? Lle MOXKIMBO Y IBOX BUMNaKax:

1) rpadik pyHkuii y = f{f) MicTuThCst Hax Biccto ¢ Ans Oyab-sKOro ¢, a, OTXKe, i Ha iHTepBani (0; #), AKuIO
JMCKPHMIHAHT KBaJpaTHOro TpuuneHa f(¢) Bin’eMuuii: (a—4)*—16<0; o —8a+ 16 — 16 <0; a(a—8) <0;
ae (0; 8);

2) sxwo D20, To TpuwieH f{f) HE NMOBMHEH MaTH JOJAaTHHUX KOpPEHiB. A Lle MOXJIMBO 33 YMOBHU

/(0)20; 4>0;

ts=g_—4<0; 3BiKH Ja<4; ae (—<; 0]. O6’ennaBmM po3p’s3ku 1) i 2), omep)umo

2
D>0, a € (=o2; 0]U[8; +co);

a€ (—oo; 8). Haiibinblue uijse 3Ha4yeHHs AOpiBHIOE a = 7.
Bignosins. 7. A

3aBpanna 15.1-15.21 mawTb no n’ATh BapiaHTiB Bianosinzei, 3 axux Tiabkn OJHA
IIPABUJIBHA. O0GepiTe npaBuabHy, Ha Bamy nymky, Bianosias.

15.1. Po3B’s3aTH HepiBHICTH 5° > 5.

A b B r hi
(=05 1) (—=; 0) (0; +o0) (1; +oo) (5; +oo)
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15.2.

15.3.

154.

15.5.

15.6.

15.7.

15.8.

15.9.

15.10.

, . (1) 1
Po3B’s3aTH HEpIBHICTE | —| >—.
3 3
A b B r I
) | (=3
. +oo —;+oo —00; — -0 —o00*
3HaiTH MHOXKHHY pO3B’A3KiB HepiBHOCTI 0,7 <1.
A b B r bi §
) (003 Feo) (—==; 0) (0; +e0) (1; +eo)
Po3B’s3aTu HepiBHiCTH 2° <% .
A b B r I
)| (=) 3+~
—o0: — —o0; — —o0; —— —3; 400 —;+oo
Po3s’s3ati HepiBHicTE 9°*° > 27",
A b B r I
. . too - . Byne-sxe
(=o<; 5) (10; +eo) (—o<; 10) (0; 10) JifiCHe YHCIo
SIka 3 HaBeIeHUX HEpPiBHOCTEH Ma€ po3B’A3KH?
A b B r I
; 1 2 ( 1 x?
75 < -1 7 <0,7 77 <1 (—) <2 —) >2
< 7 \7
1
Po3B’s3aTu HepiBHiCcTh 7" —7* >0.
A B B r I
(o0; —1)U(0; 1) 11 (1; +eo) (o0 —D)U(1; +o0) | (=1; 0)(1; +eo)
3HaiiTH MHOXKHHY PO3B’A3KiB HEpiBHOCTI 4° >3 .
A b B r I
R (—°; loga3) (—°; logs4) (logs3; +eo) (logs4; +eo)
Po3p’s3aTu HepiBHICTH 1 < (%) <27.
A b B r pi §
1 1 1
0, - 0;3 |:—; 1} -3; [——; 0}
[ 3] (0:31 3 [3:0] 3
Po3s’s3aTu HepiBHIiCTB 3" > 5%
A b B r DI |
(==; 0) (0; +o0) (=== —1) (1; +o0) @

11* Kaninocos A. Matemarika. Komnnekcna niaroroeka 1o 3HO
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15.11.

15.12.

15.13.

15.14.

15.15.

15.16.

15.17.

15.18.

15.19.

15.20.
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x?-x=20
Po3B’s13aTH HepiBHICTH (5) >1.

A B B r i §
1 1) ( 1 1)
- -5; 4 4;5 i ;
(41 (-5:4) 4:5) 54 (4:5)
Po3B’s3ati HepiBHicTbh 2°' +2° <24,
A b B r I
(=3; teo) (=== -3) (3; teo) 0;3) (==; 3)
3HaiTH MHOXKMHY PO3B’s3KiB HepiBHOCTI 4* —6-2" +8<0.
A B B r I
(=6; 8) (2;4) (1;2) (005 2)U(4; Hoo) | (05 1)U(2; +oo)
Po3B’s3aTH HepiBHicTh x* -3* =3 <0,
A b B r
(~e0; ~DU(-15 1) -1;1) [—V3;43] 3:3) | (~o-VB)u(VE+e)
Po3B’13atH HepiBHicTb 3* +3°7* >10.
A B B r I
(20 0)U(2; +oo) | (=005 1)(9; +0) (0;2) (=003 3)U(10; +o0) (1,9
2 x+2 2
Vka3aTi HaMEHIH# po3B’ 130K HEPiBHOCTI (g) < (—;—) .
B B r I
0 -4 4 -2 He ichye
Po3B’s3atH Hepisricts 37 > 27.
A B B r I
(=20 —5)U(S5; +o) (-5 5) (R, (20, ~DU(1; +e0) @
M"l 1
Po3B’s13aTH HEpiBHICTH (—) <-—.
2 8
A B B r Di §
R (=005 —4)U(4; o) (44 (4; +eo) (=00} —2)U(2; +eo)
P03B’13aTH HEpiBHICTH (2" - 2)\/x2 -5x+620.
A B B r Ji §
[1; 2)U(3; +e0) [0; 2]U[3; +e0) [3; +eo) [1; +eo) [15 2]U[3; +eo)
P03B’s13aTH HEPIBHICTH 2" >sinx.
A B B r I
R @ (203 0)(0; +eo) 0 (=203 DU(; +eo)




15.21. 3a AKoOro 3HayeHHs NapaMeTpa @ HepiBHicTh a’ —2- 4" —a-2™"' >0 He Mae po3s’a3KiB?

A

b

B

r A

a>1

a#0

a<0

a>0 a=0

3aBpanns 15.22-15.25 nepen6ayaioTh yCTaHOBJIEHHS BianoBigHocTi. Jlo koxkHOro psiaka, no3Ha-
yenoro [IM®POIO, nobepits oaun BinnoBigHuk, nosHavyeHuit BYKBOIO, i nocraeTe no3Hauxu
Ha neperuHi BianoBigHux psakis (uudpH) i konoHok (OykBH).

15.22. YcraHOBMTH BiANOBIOHICTH MiXK HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXKHHAaMH 1X po3B’s3kiB (A—]T).

1 7>1
2 7">-1

3 (lY <-1

7/

4 (l) >1
7

A (1; +e0)
B (—=; 0)
B (0; +e)
I (—o0; +o0)
)1 %)

15.23. YcraHOBHTH BIAMOBIAHICTh MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXMHAMH 1X po3B’sa3kiB (A—[I).

1 (1g5)" >(1g5)™

2 (1g12)"* > (1g12)”
3 (sin3)"” >(sin3)"

4 (n3)”" >(In3)’

A (6; +o0)
B (—o57)
B (—0;-3)
I (—;3)
A (=3; +eo)

15.24. YcraHoBUTH BiANMOBIAHICTH MiX HepiBHOCTAMH (1-4) Ta MHOXHMHaMH X po3B’s3kiB (A—[I).

1 13(1) <16 A —l;o}
2 L 4
2 1<27°<16 B [4;0]
3 15167 <2 B o;l}
N L 4
4 1s(i) <2 g
16 r -;4]
L4
A [0; 4]
15.25. VcraHoBuTH BiANOBIAHICTh MiXk HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXHHaAMH X po3B’a3kis (A-]I).
1 225l A (1; +e0)
8 b (L1
2 2258 B (o0 —1)U(1; +eo)
x+2 r —o0; o0
3 (l) >8 ( )
2 b1 %)

|x|+2
4 (l) > 1
2 8
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Po3s’skiTh 3aBnanHs 15.26—-15.41. BinnoBiab 3anuuiTh necATKOBHUM Apo6oM.

15.26.

15.27.

15.28.

15.29.

15.30.

15.31.

15.32.

15.33.

15.34.

15.35.

15.36.

15.37.

15.38.

15.39.

15.40.

15.41.
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32.(+l

. . Tx-x2 . . . . .
Po3s’s3atu HepiBHicTh +/27 -377° > . Y BIANOBIAbL 3alUCaTH CyMY BCIX LIJIMX PO3B’S3KiB He-
PIBHOCTI.
.. 43 3 . . . . .
Po3B’s3at HepiBHicT 2° 7" —8-2°>0. V BianoBigp 3amMcaTd CyMy BCIiX UUIMX YMCen, SIKI HE €

PO3B’13KaMH HEPiBHOCTI.

Po3B’s3aTH HEPiBHICTD 5.2 3.2 >56. y BIJIMOBIAb 3alMCaTH HaHMEHWMH LIIHHA pO3B’ 30K

HEpPiBHOCTI.

Po3B’s3aTH HepiBHiCTh 2° +27""' —=3< 0. YV BiANOBifb 3amMUCaTH KOOPAMHATY CEPENMHM MPOMINKY.
SIKMH € pO3B’A3KOM HEPIBHOCTI.

Po3B’s13aTH HepiBHICTH 2% -2 <1,V signosiap samucatu KOOPJIWHATY CEpEeIUHH IPOMIXKKY.
AKHii € pO3B’13KOM HEPIBHOCTI.

Po3B’sa3aTu HEpIBHICTH (2" —8)(x2 —4x+ 3) >0. V BianoBiap 3anucati 100YTOK ycCiX HaTypalbHHX

yuce, AKi HE € PO3B’I3KaMH HEPIBHOCTI.

. 1
Po31’43aTH HEPIBHICTD ———— >
27 -1 27+3

SKU# € pO3B’A3KOM HEpPiBHOCTI.

. Y BIOMOBiAb 3amucaTH KOOPAMHATY CEPEAMHH MPOMIXKKY.

Po3B’s3aTu HepiBHICT 2-4" —5-6"+3-9° <0. ¥V BianoBiap 3anucaTi KOOPAWHATY CEPEAUHH MpO-
MIXKKY, SKHH € pO3B’I3KOM HEPIBHOCTI.

3HaiiTi HaHGibIINH Hinuit po3B’a30K HepiBHOCTI 777> > 3% ™70

6x-6
-X
Po3B’A3aTH HEPIBHICTH (\/5 —l) o S(\/E + l) . Y BiAnoBiab 3anmucaTH HaHOINBILMHA PO3B’A30K He-

PIBHOCTI.

L. 2 2 2 2 . . . .
Po3B’s3atu HepiBHicTh 3" =57 > 57" +3""' V ianosime 3amucaty cyMy Bcix po3B’sI3KiB He-
PIBHOCTI.

Po3p’a3aty HepiBHicTh /9" + 24 — 2 > 3**' |V Binnosias 3anucati HalGiNbILMIA 1K PO3B’I30K
HEpiBHOCTI.

( 1 \ 2x-0,5x°

. . 2x-10| . . . . .
Po3B’a3aTH HepiBHICTh \2) > 2%y ginnosins sanucaru CyMY BCIX LIJIMX yMce, Kl He €

PO3B’sI3KaMH HEPiBHOCTI.

o e =5 241 x=30 . . o o . o . .
Po3p’s3ati HepiBHicTs 7°7° >3 "7 |V BignoBiak 3anucaTi HAaWMEHLIMM LiNKA PO3B’A30K HEPIBHOCTI.

Po3B’s3aTH HEpIBHICTh (\/g —2)'r +(\/5_ +2)X <2/5. YV Biznosiab sanucatn CYyMy BCiX pO3B’f3KiB

HEpPIBHOCTI.

. . -2x2-7x-5 . . . N
P03B,5133TH HeplBHIC’I‘b (x+3) <1. y BIAIIOBIJIbL 3aIlUCATHU CyMy BCIX HUIMX HEOOAATHHUX

PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI.



